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Godājamie 
Smiltenes 
novada 
iedzīvotāji!

Aicinām jebkuru Smiltenes 
novada iedzīvotāju, sporta klu-
bu un izglītības iestādi līdz 2026. 
gada 15. janvārim izvirzīt kandi-
dātus Smiltenes novada pašval-
dības apbalvojumam „Gada bal-
va sportā 2025”. 

To piešķir individuāliem spor-
tistiem, vietējām komandām un 
pasākumiem, kas ir norisinājušies 
Smiltenes novadā. Tās saņemša-
nai var izvirzīt Smiltenes novada 
iedzīvotājus, sportistus, kuri pār-
stāv Smiltenes novadā reģistrētās 
biedrības un sporta klubus un no-
vadu pārstāvošās sporta organi-
zācijas.

Šķita, ka 2025. gads tik tikko 
bija iesācies, taču jau ir pienācis 
tas brīdis, kad pāršķiram kalendā-
ru uz jauno 2026. gadu. Aizvadītais 
gads bijis pilns ar izaicinājumiem, 
ar daudziem notikumiem un pie-
redzēm, kas ne tikai stiprināja 
mūs, bet arī iedvesmoja un iemā-
cīja jaunas atziņas. Mēs kopā un 
ikkatrs piedzīvojām gan priecīgus, 
gan smagus brīžus, un šie brīži, 
kas bieži vien bija pārbaudījumi, 
mūs apvienoja, veidojot vienotu 
spēku. Jo mēs vienmēr bijām viens 
otram līdzās, un tieši tas padara 
mūs stiprus.

Es nebūšu īpaši oriģināls, 
taču, raugoties uz jauno gadu, vē-
los novēlēt jums visiem prieku un 
laimi. Taču vienlaikus gribu aicināt 
ikvienu no jums apdomāt, kas tie-
ši jums sagādā patiesu prieku un 
laimi. Ko jūs varat darīt, lai ikdienā 
šos mirkļus sagādātu sev un sa-
viem tuviniekiem? Tāpat kā es, arī 
jūs varat atklāt, ka atbildes nebūt 
nav vienkāršas – man pašam, pie-
mēram, vislielāko prieku sagādā 
patiesas satikšanās – ne tikai fi zis-
ka klātbūtne, bet satikšanās, kurā 
mēs esam patiesi viens otram. Sa-
tikšanās ar ģimeni, ar draugiem, 
ar līdzcilvēkiem, kad mēs ne tikai 
esam kopā, bet patiešām uzklau-
sām viens otru, atveramies un 
dalāmies savās sajūtās un domās. 
Tas ir tas, kas patiesi piepilda mūs 
ar prieku un apmierinājumu.

Tāpēc vēlos jums visiem novē-
lēt, lai 2026. gads būtu pilns tieši 
ar tādām satikšanām – sirsnīgām, 
patiesām, kas veido dziļas saites 
un padara mūsu dzīvi bagātāku. 
Lai tas būtu laimīgs, mierpilns un 
iespēju pilns gads, pilns ar prieku 
un cerībām, ko mēs varam dalīt ar 
tiem, kas mums ir visdārgākie.

Laimīgu jauno gadu, dārgie 
novadnieki, un lai tas būtu gads, 
kas sniedz mums visiem daudz 
skaistu un vērtīgu brīžu!

Ervins Labanovskis
Smiltenes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs

Smiltenē atvērts Jauniešu centrs
Pirmdien, 2025. gada 22. de-

cembrī, Smiltenē tika atklāts 
Jauniešu centrs, kas atrodas 
Baznīcas laukumā 5, ēkas otrajā 
stāvā. Tas paredzēts Smiltenes 
novada Jauniešu domei un ik-
vienam jaunietim vecumā no 13 
līdz 25 gadiem, kurš vēlas satu-
rīgi pavadīt brīvo laiku, iesaistī-
ties aktivitātēs un īstenot savas 
idejas.

Jauniešu centra vajadzībām 
Smiltenes novada pašvaldība no 
privātīpašnieka īrē divas telpas, kas 
iekārtotas kā jauniešiem draudzīga 
vide tikšanās reizēm, radošam dar-
bam un līdzdalības veicināšanai.

Izglītības pārvaldes vadītājas 
vietniece Linda Purmale uzsver, ka 
jaunā telpa radīta, lai jauniešiem 
būtu vieta, kur satikties un attīstīt 
idejas: „Tā ir vieta, kur jaunieši var 

sanākt kopā, dalīties domās un kva-
litatīvi pavadīt laiku – lai idejas ne 
tikai dzimst, bet arī tiek īstenotas.”

Jaunatnes darbiniece Paula 
Kontere stāsta, ka centrā būs pie-
ejamas daudzveidīgas iespējas: 
jaunieši varēs izmantot sublimāci-
jas presi radošiem darbiem, kā arī 
tiks iekārtota podkāstu ierakstu 
vieta. Tāpat centrā būs VR brilles, 
televizors un Nintendo Switch, gal-

da spēles, kā arī plānoti spēļu vaka-
ri, turnīri, tematiskie pasākumi un 
radošās darbnīcas. Telpās iekārto-
ta arī neliela virtuves stūrīša zona.

 Nāc, satiec domubiedrus un 
iesaisties aktivitātēs! Jauniešu 
centrs ir atvērts ikvienam jaunie-
tim katru darba dienu no pulksten 
13.00.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Aicinām izvirzīt kandidātus Smiltenes novada 
pašvaldības apbalvojumam 
„Gada balva sportā 2025”

Lai pieteiktu pretendentus, 
jāaizpilda pieteikuma anketa un 

jāiesniedz klātienē Smiltenes nova-
da pašvaldībā, Dārza ielā 3, Smilte-
nē. Pieteikuma anketa pieejama 
Smiltenes novada pašvaldības tī-
mekļa vietnes sadaļā „Apbalvoju-
mi – Gada balva sportā”.

Konkursa svinīgā apbalvoša-
nas ceremonija un balvu pasnieg-
šana par 2025. gada sportistu sa-
sniegumiem notiks 2026. gada 31. 
janvārī. Konkursu organizē Smilte-
nes novada Sporta pārvalde.

Matīss Mežulis
Smiltenes novada Sporta 

pārvaldes vadītājs
Foto: Agnis Melderis

Katru gadu līdz ar decembra 
sākumu gandrīz ik katra novad-
nieka sētā iemirdzas kāda spo-
ža gaismiņa, pašu rokām lolota 
un radīta. Arī šogad mūs visus 
priecē novadā rotātās pilsētas 
un pagasti, kas, diemžēl ne pā-
rāk baltajā laikā, rada prieka un 
svētku sajūtu. 

2025. gada izskaņā pašvaldī-
bas rīkotajā akcijā „Radīsim Zie-
massvētku noskaņu Smiltenes 
novadā” sabiedrības balsojumam 
tika nodoti 27 krāšņi, spoži un mā-
jīgi īpašumi, kuru saimnieki bija 
parūpējušies par svētku prieka 
radīšanu līdzcilvēku sirdīs. Plašāk 
par konkursa uzvarētājiem pa-
stāstīsim nākamajā „Smiltenes no-
vada Pašvaldības Vēstis” februāra 
izdevumā. 

Savukārt, lai ne tikai mēs paši 
un iebraukušie viesi varētu prie-
cāties par skaisto novadu, pašval-
dība piedalījās Latvijas Televīzijas 
raidījuma „Aizliegtais paņēmiens” 
akcijā „Ziemassvētku ceļojums 2”, 
kurā jau otro gadu visas Latvijas 
pašvaldības tika aicinātas izvei-
dot līdz 30 sekunžu garu video 
par svētku noskaņu savā novadā. 
22. decembra vakarā raidījums 
tika translēts Latvijas Televīzijas 
pirmajā kanālā, kura laikā tika 
noskaidrots uzvarētājs. Šogad 
Smiltenes novads starp Vidzemes 

Kopā radām Ziemassvētku noskaņu mūsu novadā

pašvaldībām ierindojās godpilnajā 
2. vietā tikai par vienu punktu at-
paliekot no 1. vietas ieguvēja. 

Par to jāpateicas ne tikai paš-
valdības rosīgajiem darba rūķiem, 

bet arī visiem novadniekiem. Kopā 
mēs uzbūrām patiesi skaistu Zie-
massvētku pasaku, kas turpinās 
priecēt vēl ilgi!

Raidījuma ierakstu iespējams 

skatīties tīmekļa vietnē www.
replay.lsm.lv.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Foto: Agnis Melderis

jānosūta uz e-pasta adresi sporta.
parvalde@smiltenesnovads.lv vai 
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
2025. gada 18. decembrī no-

tika pašvaldības kārtējā domes 
sēde, kurā tika pieņemti šādi 
lēmumi:

1.	 Apstiprināt Pakalpojuma 
līguma Nr. SNP – S – PA/TU/1-23 
summu par noteikto Pakalpojumu 
sniegšanu 899 567,99 eiro, tai skai-
tā PVN 21% apmērā, laika periodā 
no 2026. gada 1. janvāra līdz 2026. 
gada 31. decembrim.

2.	 Noslēgt līgumu ar SIA 
„ZAAO” par sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu, paredzot, ka, 
sākot ar 2026. gada 16. februāri, 
SIA „ZAAO” nodrošina sadzīves at-
kritumu un mājsaimniecībā radīto 
būvniecības atkritumu apsaimnie-
košanas pakalpojumus Smiltenes 
novada administratīvajā teritorijā. 
Noteikt, ka minētā līguma darbī-
bas termiņš ir 7 gadi. Apstiprināt 
SIA „ZAAO” iesniegto sadzīves at-
kritumu apsaimniekošanas mak-
sas aprēķinu un noteikt, ka, sākot 
ar 2026. gada 1. janvāri Smiltenes 
novadā maksa par sadzīves atkri-
tumu apsaimniekošanu, kurā tiek 
ietvertas visas izmaksas par ne-
šķiroto un dalīti savākto atkritumu 
savākšanu, pārvadāšanu, pārkrau-
šanu, šķirošanu un citām normatī-
vajos aktos noteiktajām darbībām, 
ko veic pirms atkritumu reģenerā-
cijas un kas samazina apglabājamo 
atkritumu apjomu, maksa par uz-
glabāšanu un šo darbību veikšanai 
nepieciešamo infrastruktūras ob-
jektu izveidošanu un uzturēšanu, 
kā arī starpība starp dalīti savāktu 
bioloģisko atkritumu apsaimnieko-
šanas izmaksām un Atkritumu ap-
saimniekošanas likuma 39.1 pantā 
noteikto maksu, ir 15,41 eiro par
1 m3 (bez pievienotā vērtības no-
dokļa).

3.	 Pieņemt Smiltenes nova-
da pašvaldības īpašumā un valdī-
jumā, kā bezmantinieka mantu, 
dzīvokļa īpašumu Nr. 8, Oktobra 
ielā 11, Variņos, Variņu pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra apzī-
mējums 9490 900 0080, kas sastāv 
no atsevišķā īpašuma – dzīvokļa un 
tam piekrītošajām 239/3712 kop-
īpašuma domājamajām daļām, no 
dzīvojamās mājas un zemes.

4.	 Atteikties un nepārņemt 
bezmantinieka mantu – nekus-
tamo īpašumu dzīvokli „Līcīši”–1, 
Rozes, Raunas pagasts, Smiltenes 
novadā, ar kadastra numuru 4276 
9000 344.

5.	 Klasificēt būvi „Veikals 
Palsa” ar adresi Oktobra iela 5A, 
Variņu pagasts, Smiltenes novads, 
kā cilvēku drošību apdraudošu un 
vidi degradējošu ēku. Piemērot bū-
vei „Veikals Palsa” adrese Oktobra 
iela 5A, Variņu pagasts, Smiltenes 
novads, nekustamā īpašuma no-
dokļa likmi trīs procentu apmērā 
no atbilstoši lielākās kadastrālās 
vērtības – ēkām piekritīgās zemes 
kadastrālās vērtības vai ēku kadas-
trālās vērtības.

6.	 Nepaturēt A. E. piedero-
šās 1/6 domājamās daļas no ne-
kustamā īpašuma Galdnieku iela 
15A, Smiltene, Smiltenes novads, 
ar kadastra numuru 9415 004 
0506, jo minētā domājamā daļa 
nav nepieciešama pašvaldības 
autonomo funkciju vai deleģēto 
valsts pārvaldes uzdevumu izpil-
dei. Sagatavot atbildi uz zvērinātas 
tiesu izpildītājas D. Voronovas pa-
ziņojumu par nekustamā īpašuma 
nepaturēšanu. 

7.	 Norakstīt no Smilte-
nes novada pašvaldības bilances 
11.04.2025. likvidētā uzņēmuma 

SIA „Veiks” parādu (ilgtermiņa un 
īstermiņa prasības par finanšu 
nomu, un prasības par procentu 
un citiem maksājumiem) 39 277,57 
eiro apmērā.

8.	 Atteikties un neizmantot 
pirmpirkuma tiesības uz nekusta-
mo īpašumu Stacijas iela 7, Apē, 
kadastra numurs 3605 503 0706, 
kas sastāv no divām būvēm ar ka-
dastra apzīmējumu 3605 003 0706 
001 un 3605 003 0706 002.

9.	 Grozīt Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2025. gada 20. 
februāra lēmuma Nr. 69 „Par ne-
kustamā īpašuma Raiņa iela 10–1, 
Smiltenē, atsavināšanas cenas 
noteikšanu” 1. punktu un izteikt 
to šādā redakcijā:  Apstiprināt ne-
kustamā īpašuma Raiņa iela 10–1, 
Smiltenē, kadastra numurs 9415 
900 1101, kas sastāv no dzīvok-
ļa īpašuma ar platību 48,6 m² un 
kopīpašuma 479/3137 domājamās 
daļas no būvēm (ēku kadastra ap-
zīmējumi 9415 008 0516 001 un 
9415 008 0516 002) un kopīpašuma 
479/3137 domājamās daļas no ze-
mes ar kadastra apzīmējumu 9415 
008 0516, brīvo cenu 19 000 eiro, 
tai skaitā par zemi 4180 eiro un par 
ēkām 14 820 eiro. Grozīt Smiltenes 
novada pašvaldības domes 2025. 
gada 20. marta lēmuma Nr. 143 
„Par sadalītā maksājuma noteik-
šanu nekustamā īpašuma Raiņa 
iela 10–1, Smiltenē, atsavināšanai” 
1. punktu un izteikt to šādā redak-
cijā: Slēgt ar J.R. pirkuma līgumu 
par nekustamā īpašuma Raiņa iela 
10–1, Smiltenē, kadastra numurs 
9415 900 1101, kas sastāv no dzī-
vokļa īpašuma ar platību 48,6 m² 
un kopīpašuma 479/3137 domāja-
mās daļas no būvēm (ēku kadastra 
apzīmējumi 9415 008 0516 001 un 
9415 008 0516 002) un kopīpašuma 
479/3137 domājamās daļas no ze-
mes ar kadastra apzīmējumu 9415 
008 0516, pirkumu un apstiprināt 
tā brīvo cenu 19 000 eiro, tai skai-
tā par zemi 4180 eiro un par ēkām    
14 820 eiro, pirkuma līgumā norā-
dot atlikušā maksājuma 9500 eiro 
samaksu uz nomaksu 60 mēnešos.

10.	 Atcelt Smiltenes novada 
pašvaldības Nekustamā īpašuma 
lietu komisijas 2025. gada 3. oktob-
ra lēmumu Nr. 348  „Par dzīvojamai 
mājai „Kalnieši”, Raunas pagastā, 
Smiltenes novadā, funkcionāli ne-
pieciešamo zemesgabalu”.

11.	 Uzsākt nekustamā īpašu-
ma Skolas iela 19, Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 9444 003 0160, kas sastāv no 
zemes vienības „Skolas 19” ar ka-
dastra apzīmējumu 9444 003 0160 
un platības 1,9 ha, atsavināšanas 
procedūru.

12.	 Atzīt, ka nekustamais 
īpašums „Ozolieši”, Drustu pagas-
tā, Smiltenes novadā, ar kadastra 
numuru 4248 008 0058, nav ne-
pieciešams pašvaldības funkciju 
nodrošināšanai. Uzsākt nekusta-
mā īpašuma „Ozolieši”, Drustu pa-
gastā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 4248 008 0058, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 4248 008 0058 un platī-
bas 7,94 ha, atsavināšanas proce-
dūru, pārdodot to izsolē.

13.	 Uzsākt nekustamā īpašu-
ma „Rīti”–18, Gaujienā, Gaujienas 
pagastā, Smiltenes novadā, atsa-
vināšanas procedūru. Smiltenes 
novada pašvaldības Mantas no-
vērtēšanas, atsavināšanas un iz-
soles komisijai organizēt lēmuma 
1. punktā minētā dzīvokļa novēr-
tēšanu, tā nosacītās cenas no-

teikšanu, atbilstoši normatīvajiem 
aktiem un iesniegt Smiltenes no-
vada pašvaldības domei lēmuma 
projektu par īpašuma „Rīti”–18, 
Gaujienā, Gaujienas pagastā, Smil-
tenes novadā, nosacītās cenas ap-
stiprināšanu.

14.	 Atzīt, ka nekustamais 
īpašums Parka iela 4D, Raunas pa-
gastā, Smiltenes novadā, nav ne-
pieciešams pašvaldības funkciju 
nodrošināšanai. Uzsākt nekusta-
mā īpašuma Parka iela 4D, Raunas 
pagastā, Smiltenes novadā, kadas-
tra numurs 4276 006 0777, kas sa-
stāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4276 006 0771 un pla-
tības 0,1893 ha, atsavināšanas pro-
cedūru, pārdodot to izsolē.

15.	 Centrālās administrācijas 
Finanšu nodaļai uzņemt atpakaļ 
bilancē nekustamo īpašumu „Siļ-
ķītes”, Blomes pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 9446 
006 0270. Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldībai pie-
derošo nekustamo īpašumu „Siļ-
ķītes”, Blomes pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 9446 006 
0270, kas sastāv no divām zemes 
vienībām ar kadastra apzīmējumu 
9446 006 0269, platība 0,94 ha, un 
9446 006 0270, platība 3,83 ha, un 
četrām ēkām ar kadastra apzīmēju-
mu 9446 006 0270 001, 9446 006 
0270 002, 9446 006 0270 003 un 
9446 006 0270 004, kuras atrodas 
uz zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 9446 006 0270. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpa-
šuma „Siļķītes”, Blomes pagastā, 
Smiltenes novadā, pirmās izsoles 
sākuma cenu 22 000 eiro.

16.	 Atzīt izsoli par nenotikušu 
nekustamam īpašumam Drandu 
iela 9, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
jo izsolei nav autorizēts neviens da-
lībnieks. Atkārtoti pārdot izsolē ar 
augšupejošu soli Smiltenes novada 
pašvaldībai piederošo nekustamo 
īpašumu Drandu iela 9, Smiltenē, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 9415 005 0007, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumu 9415 005 0001 un platības 
1556 m2, samazinot tā pārdošanas 
sākuma cenu par 20 procentiem, 
tas ir, 3720 eiro un mainot noso-
lītās augstākās cenas samaksas 
kārtību uz nomaksu. Noteikt atsa-
vināšanas veidu – pārdošana elek-
troniskā izsolē ar augšupejošu soli. 
Apstiprināt nekustamā īpašuma 
Drandu iela 9, Smiltenē, Smiltenes 
novadā, otrās izsoles sākuma cenu 
14 880 eiro.

17.	 Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldībai pie-
derošo nekustamo īpašumu „Sīļu 
karjers”, Grundzāles pagastā, Smil-
tenes novadā, kadastra numurs 
9458 002 0149, kas sastāv no ze-
mes vienības ar kadastra apzīmē-
jumu 9458 002 0149 un platības 
2,62 ha. Noteikt atsavināšanas vei-
du – pārdošana elektroniskā izsolē 
ar augšupejošu soli. Apstiprināt 
nekustamā īpašuma „Sīļu karjers”, 
Grundzāles pagastā, Smiltenes no-
vadā, pirmās izsoles sākuma cenu 
7300 eiro.

18.	 Atzīt izsoli par nenotiku-
šu, nekustamam īpašumam „No-
gāzīte”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, jo izsolei nav autorizēts ne-
viens dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli, Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Nogāzīte”, 
Drustu pagastā, Smiltenes novadā, 

kadastra numurs 4248 007 0344, 
kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 4248 007 
0278 un platības 1,03 ha. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpa-
šuma „Nogāzīte”, Drustu pagastā, 
Smiltenes novadā, trešās izsoles 
sākuma cenu 2960 eiro.

19.	 Atzīt izsoli par nenoti-
kušu, nekustamam īpašumam 
„Gaujienas Jaunā pils”, Gaujienā, 
Gaujienas pagastā, kadastra nu-
murs 3648 005 0339, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 3648 005 0328 un platī-
bas 1,6524 ha, un uz tās esošajām 
būvēm ar kadastra apzīmējumiem 
3648 005 0201 004 (šķūnis), 3648 
005 0201 005 (skola) un 3648 005 
0201 007 (pagrabs), jo izsolei nav 
autorizēts neviens dalībnieks.

20.	 Atļaut atsavināt Smiltenes 
novada pašvaldības domes īpa-
šumā un uzskaitē esošo kustamo 
mantu – automašīnu Dacia Duster, 
valsts reģistrācijas numura zīme 
KJ–7974, izlaiduma gads 1996., šasi-
jas numurs UU1HSDJ9G55322689, 
elektroniskā izsolē ar augšupejo-
šu soli. Apstiprināt Automašīnas 
(KJ–7974) izsoles nosacīto cenu 650 
eiro, ieskaitot pievienotās vērtības 
nodokli.

21.	 Atļaut atsavināt Smiltenes 
novada pašvaldības domes īpa-
šumā un uzskaitē esošo kustamo 
mantu – automašīnu Volkswagen 
Transporter, valsts reģistrācijas 
numura zīme GG–2933, izlaiduma 
gads 1995., šasijas numurs WV1Z-
ZZ70ZTH042651, elektroniskā izso-
lē ar augšupejošu soli. Apstiprināt 
Automašīnas (GG–2933) izsoles no-
sacīto cenu 550 eiro, ieskaitot pie-
vienotās vērtības nodokli.

22.	 Nodot bez atlīdzības Smil-
tenes novada pašvaldības uzskaitē 
esošo automašīnu Ford Focus, valsts 
reģistrācijas numura zīme HC–
9093, izlaiduma gads 2004., šasijas 
numurs WF0NXXGCDN4D19517, 
nodibinājumam „Alūksnes un Apes 
novada fonds”, reģistrācijas Nr. 
40008090271, ar mērķi – atbalsta 
sniegšanai Ukrainas iedzīvotājiem 
un  vispārējam atbalstam Ukrainas 
sabiedrībai. Transportlīdzekļa uz-
skaites vērtība ir 6900,93 eiro, atli-
kusī vērtība 0,00 eiro.

23.	 Slēgt pirkuma līgumu par 
nekustamā īpašuma „Centra ga-
rāžas Nr.11”, Launkalnes pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 9470 010 0188, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzī-

mējumu 9470 010 0188 un platības 
0,0045 ha, pirkumu un apstiprināt 
tā atsavināšanas cenu 53 eiro. 

24.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Centrālā administrācija), 
izveidojot amata vienību „Ģeogrā-
fiskās informācijas sistēmas spe-
ciālists” Attītības un plānošanas 
nodaļā, 1 slodze, amata līmenis  IV 
un mēnešalgu grupa „11” ar 2026. 
gada 1. janvāri.

25.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu ka-
talogā (Smiltenes novada Centrālās 
administrācijas  Attīstības un plā-
nošanas nodaļa), izveidojot amata 
vienību “Projektu vadītājs NVO jau-
tājumos” Attīstības un plānošanas 
nodaļā, 1 slodze, amata līmenis  IIB 
un mēnešalgu grupa „9” ar 2026. 
gada 1. jūliju.

26.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Centrālā administrācija) 
izslēdzot amata vienību „Perso-
nāla speciālists”, 34. amata saime, 
amata līmenis II A ar 2026. gada 
1. janvāri; palielinot amata vienī-
bas „Galvenais arhīvists” skaitu 
no „0,5” uz „1”, 20.1. amata saime, 
amata līmenis III A, ar 2026. gada 
1. janvāri.

27.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Raunas pamatskolas 
pirmsskolas izglītības iestāde) ar 
2026. gada 1. janvāri. un izveidot 
amata vienību „skolotāja palīgs”, 
profesijas kods 5312 01, ar vienību 
skaitu „1”.

28.	 Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu, 
izsakot to jaunā redakcijā.

29.	 Palielināt SIA „Gatartas 
pakalpojumu aģentūra” pamat-
kapitālu, izdodot jaunas kapitāla 
daļas, pamatojoties uz vienīgā da-
lībnieka – Smiltenes novada paš-
valdības, ieguldījumu Sabiedrības 
pamatkapitālā kopumā ieguldot 
kustamo mantu 19 900 eiro vērtībā 
ar mērķi nodrošināt iedzīvotājiem 
atbalstu sociālo problēmu risinā-
šanā, kā arī iespēju saņemt sociālo 
palīdzību un sociālos pakalpoju-
mus.

30.	 Atļaut norakstīt automa-
šīnu Renault kango, valsts reģistrā-
cijas numura zīme GA–3945 , atli-
kusī bilances vērtība ir 0,00 eiro, un 
automašīnas piekabi RB–110121, 
valsts reģistrācijas numura zīme 
J9–727, atlikusī bilances vērtība ir 
0,00 eiro, nodot to utilizācijai no-
lietoto transportlīdzekļu apstrādes 
uzņēmumam. 

31.	 Apstiprināt Palsmanes pamatskolas internāta ēkas telpu nomas 
maksas.

Pakalpojuma veids
(telpu noma), 

telpu atrašanās vieta
Mērvienība

Cena bez 
PVN
(eiro)

PVN
 (eiro)

Cena 
ar PVN
(eiro)

Palsmanes pamatskolas 
Internāta ēkas „Pamatskola”, 
Palsmane, Palsmanes pagasts, 
Smiltenes novads,  telpu noma

1 m2 EUR/h 0,02 0,00 0,02

32.	 Apstiprināt maksas pakalpojumu izcenojumu korespondences 
nosūtīšanai:

Pakalpojuma veids Mērvienība
Cena 

bez PVN 
(eiro)

PVN
(eiro)

Cena
ar PVN
(eiro)

Korespondences nosūtīšana (tai 
skaitā Centrālās administrācijas 
Īpašuma un vides nodaļas 
nekustamo īpašumu nomas 
rēķinu izsūtīšanai ar pasta 
komersanta starpniecību vai 
papīra formātā)

1 gb. 3,31 0,70 4,01
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Budžeta izpilde uz 17.12.2025.
Smiltenes novada pašvaldības 

ieņēmumi līdz šim ir 40 miljoni, kas 
ir 96,7% no gada plāna. Lielākās 
pozīcijas ieņēmumos: iedzīvotāju 
ienākuma nodoklis 14 miljoni jeb 
95,30%; nekustamā īpašuma no-
doklis 1,34 miljoni jeb 99,8%; ieņē-
mumi no īpašumu nomas un pār-
došanas 1 miljons jeb 74,8%; Valsts 
budžeta transferti 20,3 miljoni jeb 
99,5%;  Pašvaldību finanšu izlīdzi-
nāšanas fonda maksājumi 4,6 mil-
joni jeb 95,1%; iestādes ieņēmumi 
no pakalpojumiem 2,2 miljoni jeb 
88,9%. 

Izdevumi mērāmi 38,8 miljo-
nos, kas ir 87,8% no gada plāna. 
Lielākās pozīcijas izdevumos: at-
līdzība – 19,3 miljoni jeb 99%; da-
žādās preces un pakalpojumi – 7,8 
miljoni jeb 78,6%; procentu mak-
sājumi – 0,94 miljoni jeb 91,9%; pa-
matkapitāla veidošana – 5,3 miljoni 
jeb 64,6%; sociāla rakstura maksā-
jumi – 2 miljoni jeb 98,3%; transfer-
ti 0,59 miljoni jeb 113%. 

Uz Domes sēdi vēl sagatavoti 
pēdējie budžeta grozījumi. Noslē-
guma stadijā budžeta pieteikumu 
izskatīšana 2026. gadam. Valsts 
budžets apstiprināts un 18.12. iz-
sludināts, ienāk informācija no 
valsts institūcijām par mērķdotā-
ciju sadali. Janvārī varēs sākt 2026. 
gada budžeta balansēšanu.

Iestādes aktuālie darbi
•	 Smiltene, kā arī Ape, Rau-

na un citi pagastu centri izrotāti 
adventes laikam. Paldies darbinie-
kiem un novadniekiem, kas ieguldī-
juši savas idejas un darbu, paldies 
arī atbalstītājiem.

•	 Pašvaldība turpina sir-
snīgu tradīciju – dāvinot Ziemas-
svētku saldumu paciņas, lai radītu 
svētku prieku mūsu novadniekiem. 
Kopumā senioriem un bērniem 

Izpilddirektors informē 
2025. gada izskaņā pasniegtas 
3444 paciņas.

Saimnieciski darbi
•	 Lai novērstu pašvaldī-

bas un valsts ceļu bojājumus, kas 
rodas nelabvēlīgu klimatisko aps-
tākļu ietekmē, ir noteikti pagaidu 
transportlīdzekļu masas ierobe-
žojumi kravu pārvadājumiem pa 
atsevišķiem Smiltenes novada ceļu 
posmiem. Par aktuālajiem ierobe-
žojumiem lūdzam sekot līdzi Smil-
tenes novada pašvaldības tīmekļa 
vietnes sadaļā „Pagaidu transporta 
masas ierobežojumi uz pašvaldī-
bas autoceļiem”. Komunālo pakal-
pojumu sniedzējiem, tai skaitā SIA 
„ZAAO”, izsniegtas atļaujas, lai no-
drošinātu pakalpojumu sniegšanu 
teritorijā dzīvojošajiem novadnie-
kiem.

•	 2025. gada novembra 
beigās, līdz ar ziemas apstākļu ie-
stāšanos, noteikts aizliegums at-
rasties uz ledus Smiltenes novadā 
esošajās ūdenstilpēs. Lēmums pie-
ņemts ar mērķi pasargāt iedzīvotā-
jus no potenciāliem negadījumiem 
un riskiem viņu drošībai.

•	 No 2025. gada 1. novem-
bra pašvaldībai spēkā bija 1132 
nomas līgumi ar dažādiem līgu-
ma beigu termiņiem, kur daļa lī-
gumu bija spēkā līdz 2025. gada 
31. decembrim. Pašvaldība aicina 
nomniekus izvērtēt savus nomas 
līgumu termiņus un nepieciešamī-
bas gadījumā iesniegt iesniegumu 
nomas līguma termiņa pagarināša-
nai.

•	 2025. gadā, pirms  tirdz-
niecības centra „Laims” atvērša-
nas, atjaunota divvirzienu satiks-
me Smiltenē, Kalēju ielā. Satiksmes 
dalībniekus aicinām ievērot ceļa-
zīmes un satiksmes organizācijas 
maiņu.

•	 Tiek organizētas tikšanās 

un darba plānu saskaņošanas ar 
Dabas aizsardzības pārvaldi, AS 
„Latvijas valsts meži”, Valsts polici-
ju, kā arī Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienestu. Sadarbībā ar 
dažādām institūcijām meklējam 
risinājumus nekustamo īpašumu 
pārvaldības uzlabošanai.

Sabiedrības iesaiste un 
līdzfinansējumi

•	 No 2025. gada 21. oktobra 
līdz 4. decembrim aizvadīti novada 
pagastu un pilsētu iedzīvotājus klā-
tienes tikšanās „Kopā sanāk – radīt 
– darīt” ar Smiltenes novada paš-
valdības un domes vadību, lai ko-
pīgi diskutētu par vietējai kopienai 
svarīgiem attīstības jautājumiem, 
atskatītos uz paveiktajiem darbiem 
un noteiktu 2026. gada prioritātes, 
kopumā aizvadītas 15 sanāksmes.

•	 Smiltenes novada pašval-
dība līdz 14.12. aicināja novadnie-
kus pieteikties un iesaistīties akcijā 
„Radīsim Ziemassvētku noskaņu 
Smiltenes novadā!” un dalīties ar 
svētku sajūtu. Akcijā piedalījās 27 
īpašumi.

•	 Aicinām jebkuru Smil-
tenes novada iedzīvotāju, spor-
ta klubu un izglītības iestādi līdz 
2026. gada 15. janvārim izvirzīt 
kandidātus Smiltenes novada paš-
valdības apbalvojumam „Gada 
balva sportā 2025”. Konkursa svi-
nīgā apbalvošanas ceremonija un 
balvu pasniegšana par 2025. gada 
sportistu sasniegumiem notiks 
2026. gada 31. janvārī.

•	 22. decembrī pulksten 
16.00, Baznīcas laukumā 5, 2. stā-
vā, Smiltenē durvis vēris Jauniešu 
centrs.

Kultūra
•	 2025. gada izskaņā no-

vadā aizvadīti daudz un dažādi 
adventes laika un Ziemassvētku 

pasākumi, koncerti un tirdziņi, kā 
arī 2025. gada 20, decembrī noslē-
dzošais tūrisma pārgājiens ciklā 
„Smiltenei 105”.

Projekti
•	 Projekta „Bezemisiju 

transportlīdzekļu izmantošanas 
veicināšana  pašvaldībās” ietvaros 
iegādāsimies 3 auto, norit iepir-
kums.

•	 Turpinās atveseļošanās 
un noturības mehānisma projekta 
Galdnieku 10 (Bērnu un ģimenes 
atbalsta centrā) īstenošana – norit 
iekšdarbi, tiek veikta sienu apdare, 
lai nodrošinātu sociālo pakalpoju-
mu pieejamību. 

•	 Turpinās Baznīcas lauku-
ma pārbūve, turpinās inženiertīklu 
izbūve un esošo tīklu aizsardzības 
pasākumi, kā arī ceļu daļas (ielu) un 
laukumu pamatnes izbūve Pils ielā 
un Kalna ielā.

•	 Dāvja Ozoliņa Apes pa-
matskolā, Raunas Pamatskolā 
un Smiltenes vidusskolā turpinās 
projekta „Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkoša-
na Smiltenes novadā” īstenošana. 
Apē darbi pabeigti, tiek novērsti 
defekti. Raunas pamatskolā turpi-
nās dabas zinātņu ēkas būvdarbi 
– tiek veikti jumta pārbūves darbi, 
norit betonēšanas darbi. Savukārt, 
Smiltenes vidusskolā,  Rīgas ielā 16, 
notiek gatavošanās lifta un pacēlā-
ju izbūves darbiem.

•	 Projekta „Sabiedrības 
digitālo prasmju attīstība” klātie-
nes mācības tiek organizētas gan 
Raunā un Apē, gan Smiltenē. Paš-
valdība aicina ikvienu interesentu 
pieteikties mācībām, lai iegūtu no-
derīgas zināšanas digitālajā vidē. 

•	 Uzsākta projekta „Raunas 
viduslaiku pils mantojuma saglabā-
šana un infrastruktūras uzlaboša-
na kultūrtelpas attīstībai” īsteno-

šana, tiek gatavots iepirkums uz 
takas projektēšanu.

•	 Zemas īres mājokļu būv-
niecības programmas projektu 
īsteno SIA „Smiltenes NKUP” tur-
pinās būvdarbi. Tiek izbūvētas ko-
munikācijas, gatavoti pamatu beto-
nēšanas darbi.

•	 Uzsākta projekta  „Ģi-
menes ārstu prakšu vietu sakār-
tošana” īstenošana – gatavots 
iepirkums būvdarbiem. Projekta 
ietvaros plānojam sakārtot telpas 
Apē un Blomes feldšeru punktā.

•	 Norit Smiltenes novada 
Kultūras centra jumta remonts. 

•	 Blomes pamatskolā uz-
stādīts un jau tiek darbināts jau-
nais apkures katls. Turpinot siltum-
apgādes sistēmu attīstību, uzsākta 
siltumapgādes sistēmu projektē-
šana „Bormaņmuižā” Trapenē un 
„Pilskalnos” Gaujienā.

Plānotie projekti
•	 Pils ielas 9 kvartāla attīstī-

ba – līdz 2026. gada 5. janvārim no-
rit projektu iesniegšana iepirkumā 
uz tālāko projektēšanu uzņēmēj-
darbības ēkai un bibliotēkas ēkai. 

•	 Apstiprināts projekta ie-
sniegums un parakstīta vienoša-
nās ar Centrālo finanšu un līgumu 
aģentūru par 4  Patvertņu ierīkoša-
nai un aprīkošanai, Smiltenē. Veikti 
sagatavošanās darbi un gaidām 
uzaicinājumu iesniegt nākamo pro-
jekta pieteikumu par 6 patvertņu 
telpu pielāgošanu novadā.

•	 Sociālo mājokļu būvnie-
cības programmā apstiprināts 2. 
kārtas projekts, kurā plānojam at-
jaunot kopumā 12 sociālos dzīvok-
ļus Palsmanē, Variņos, Apē, Gaujie-
nā, Blomē. Tiek plānota projektu 
īstenošana. 

Andris Lapiņš
Smiltenes novada pašvaldības 

izpilddirektors

33.	 Apstiprināt Noteikumu 
Nr. 18/25 „Noteikumi par vienotu 
atlīdzības sistēmu Smiltenes nova-
da pašvaldības budžeta iestādēs” 
projektu.

34.	 Apstiprināt  Smiltenes no-
vada pašvaldības noteikumus Nr. 
19/25 „Grozījumi  Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2023. gada 21. 
decembra noteikumos Nr. 26/23 
„Par transportlīdzekļu izmantoša-
nu un izdevumu uzskaites kārtību 
Smiltenes novada pašvaldībā””.

35.	 Apstiprināt  Smiltenes no-
vada pašvaldības domes noteiku-
mus Nr. 20/25 „Grozījumi Smiltenes 
novada pašvaldības domes 2025. 
gada 20. februāra noteikumos Nr. 
5/25 „Kartība, kādā Smiltenes no-
vada pašvaldības amatpersonas 
un darbinieki izmanto pašvaldības 
mantu un finanšu resursus””.

36.	 Apstiprināt un izdot sais-
tošos noteikumus  Nr. 12/25 „Grozī-
jumi Smiltenes novada pašvaldības 
domes 2023. gada 23. novembra 
saistošajos noteikumos Nr. 25/23 
„Par sociālajiem pakalpojumiem 
Smiltenes novadā”.”

37.	 Apstiprināt nolikuma Nr. 

28/25 „Grozījums Smiltenes nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 
22. maija nolikumā Nr. 12/25  „Smil-
tenes novada pašvaldības iestādes 
„Smiltenes novada muzejs” NOLI-
KUMS”” projektu.

38.	 Grozījums Smiltenes no-
vada pašvaldības domes 2025. 
gada 22. maija nolikumā Nr. 12/25  
„Smiltenes novada pašvaldības 
iestādes „Smiltenes novada mu-
zejs” NOLIKUMS”.

39.	 Apstiprināt un izdot sais-
tošos noteikumus Nr. 11/25 „Gro-
zījumi Smiltenes novada pašvaldī-
bas domes 2025. gada 11. februāra 
saistošajos noteikumos Nr. 1/25 
„Par Smiltenes novada pašvaldības 
budžetu 2025.gadam”.”

40.	 Iecelt Smiltenes novada 
pašvaldības Administratīvās komi-
sijas sastāvā I. Virsi.

41.	 Izslēgt no Smiltenes nova-
da pašvaldības darba grupu bērnu 
tiesību aizsardzības jomā sastāva 
komisijas locekli Paulu Konteri. Iz-
slēgt no Smiltenes novada pašval-
dības darba grupu bērnu tiesību 
aizsardzības jomā sastāva komisi-
jas locekli Zigurdu Safranoviču. Ie-

celt Smiltenes novada pašvaldības 
darba grupu bērnu tiesību aizsar-
dzības jomā sastāvā Ilutu Apini. Ie-
celt Smiltenes novada pašvaldības 
darba grupu bērnu tiesību aizsar-
dzības jomā sastāvā Egiju Cekulu.

42.	 Izslēgt no Smiltenes no-
vada sadarbības teritorijas Civilās 
aizsardzības komisijas sastāva Zig-
mundu Krilovu. Ievēlēt Smiltenes 
novada sadarbības teritorijas Civi-
lās aizsardzības komisijas sastāvā 
Viktoru Pridānu.

43.	 Sagatavot un iesniegt 
Lauku atbalsta dienestam projek-
tu „Lauksaimniecībā izmantojamo 
zemju apmežošana un jaunaudžu 
retināšana Smiltenes novada paš-
valdības īpašumos” par kopējo 
summu 30 827,64  eiro. Ja Lauku 
atbalsta dienests apstiprina pro-
jektu pieteikumu par summu 30 
827,64 eiro, Smiltenes novada paš-
valdība garantē līdzfinansējumu – 
12 331,06 eiro.

44.	 Atbalstīt un piešķirt 
biedrībai „BMX klubs Silvas Zi-
ķeri” (vienotās reģistrācijas Nr. 
40008048289)  pašvaldības līdz-
finansējumu 10% apmērā no Lau-

ku atbalsta dienesta atbalstītā 
projekta „Sabiedrības veselības 
veicināšana ar inovatīviem āra spē-
ka trenažieriem” attiecināmajām 
izmaksām 1997,59 eiro apmērā. 
Slēgt vienošanos ar biedrību „BMX 
klubs Silvas Ziķeri” par pašvaldības 
piešķirto līdzfinansējumu.

Laura Pleša 
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 
Informācija par sēdēm 
2026. gada janvārī: 

otrdien, 13. janvārī, pulksten 
9.00 – Sociālo un veselības jautāju-
mu pastāvīgās komitejas sēde;

otrdien, 13. janvārī, pulksten 
14.00 – Izglītības, kultūras un spor-
ta jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

ceturtdien, 15. janvārī, pulk-
sten 10.00 – Finanšu un attīstības 
jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

kārtējā domes sēde notiks, 
ceturtdien, 22. janvārī, pulksten 
10.00.

Laura Pleša 
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 

Pašvaldībā
Par Smiltenes novada nekustamo īpašumu iznomāšanu

Smiltenes novada pašvaldība 
iznomā pašvaldībai piederošās 
un piekrītošas zemes – šobrīd 
spēkā ir 1132 nomas līgumi ar da-
žādiem līguma izbeigšanās termi-
ņiem. Daļa līgumu bija spēkā līdz 
2025. gada decembrim. Pašval-

dība aicina nomniekus izvērtēt 
savus nomas līgumu termiņus 
un nepieciešamības gadījumā ie-
sniegt iesniegumu nomas līguma 
termiņa pagarināšanai.

Lai samazinātu budžeta izde-
vumus par nomas rēķinu nosūtīša-

nu, nomniekiem lūgums pieteikties 
rēķinu saņemšanai elektroniski pa 
e-pastu vai uz e-adresi. Savu e-pas-
ta adresi variet nosūtīt nekustamā 
īpašuma speciālistei ilze.rusina@
smiltenesnovads.lv vai pasts@smil-
tenesnovads.lv.

Svarīgi – ja iedzīvotājs aktivizē 
Latvijas valsts oficiālo e-adresi, tad 
papildu darbības nav jāveic un paš-
valdība automātiski nomas rēķinus 
izsūta uz iedzīvotāja e-adresi. 

Par  iznomāšanai pieejamiem 
zemes gabaliem informācija ir Smil-

tenes novada pašvaldības tīmekļa 
vietnes sadaļā „Zemes noma”. Par 
nomas zemēm ir jāmaksā nomas 
maksa, pievienotās vērtības nodok-
lis un nekustamā īpašuma nodoklis.
				  

Īpašuma un vides nodaļa

Nr. 11/25 – Grozījumi Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
2025. gada 11. februāra saisto-
šajos noteikumos Nr. 1/25 „Par 
Smiltenes novada pašvaldības 
budžetu 2025. gadam”.

Noteikumu grozījumu mērķis 
ir precizēt Pašvaldības ieņēmumu 
prognozes no valsts budžeta un no 
valsts budžeta iestādēm saņem-
tiem transfertiem, Pašvaldības 
iestāžu ieņēmumi. Precizēt izde-
vumus pamatbudžetā pa valdības 
funkcionālajām kategorijām un 
ekonomiskās klasifikācijas kodiem.

Laura Pleša
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja

Ar 2025. gada 
nogali stājušies 
spēkā šādi 
Smiltenes novada 
pašvaldības 
domes saistošie 
noteikumi:
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Īstenojam 
projektu 
„Ēku 
siltumapgādes 
vieda vadība”

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Lai veicinātu viedo pašval-
dību attīstību, Vidzemes plāno-
šanas reģiona pašvaldības, to-
starp Smiltenes, īsteno projektu 
„Ēku siltumapgādes vieda vadī-
ba” Nr. 5.1.1.4/I/24/I/002.

Projekta mērķis ir veicināt vie-
do pašvaldību attīstību, radot vie-
du ēku vadības sistēmu, kas uzkrāj 
datus, spēj tos analizēt un vadīt 
ēkā vienlaicīgi dažādas iekštelpu 
temperatūras pēc darbinieku un 
apmeklētāju telpu lietošanas pa-
radumiem, kā arī energoresursu 
izmaksām, tādejādi sasniedzot 
vismaz 10% siltumenerģijas ietau-
pījumu (MWh).

Galvenie projekta uzdevumi 
ietver mākslīgā intelekta integrā-
ciju ēku siltumapgādes kontroles 
iekārtās – algoritmā, kas atbild par 
siltummezgla attālinātu regulāciju, 
vadoties pēc iekštelpu gaisa tem-
peratūras, vēsturisko un faktisko 
datu izmantošanu, lētākā energo-
resursa izvēles automatizēšanu 
u.c. Projekta ietvaros tiks gan at-
tīstīti viedi risinājumi, gan notiks 
risinājumu ieviešanai nepiecieša-
mās infrastruktūras attīstīšana.

Projektā iekļautas 44 ēkas, no 
kurām daļā tiek nodrošināti vai-
rāki pašvaldību pakalpojumi vien-
kopus – viena ēka tiek izmantota 
dažādām funkcijām, kas savukārt 
prasa dažādus sistēmu uzstādīju-
mus.

Smiltenes novada pašvaldība 
projektā iekļāvusi tādas ēkas, kā 
Apes tautas nams, Palsmanes pa-
matskolas internāta ēka un Rau-
nas pamatskola. 

Projekta partneri: Smiltenes 
novada pašvaldība, Cēsu novada 
pašvaldība, Gulbenes novada paš-
valdība, Limbažu novada pašvaldī-
ba, Madonas novada pašvaldība, 
Ogres novada pašvaldība, Valkas 
novada pašvaldība, Valmieras no-
vada pašvaldība.

Projekta kopējie attiecināmie 
izdevumi: 2 436  000 eiro, Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda fi nan-
sējums ir 85% no attiecināma-
jiem izdevumiem, nepārsniedzot 
2 070  600 eiro, pašvaldību fi nan-
sējums: 15% no attiecināma-
jiem izdevumiem, nepārsniedzot 
365 400 eiro.

Projekta īstenošana paredzē-
ta līdz 2029. gada beigām.

Visām projektā iesaistītajām 
pašvaldībām priekšā kopīgs darbs 
inovatīvu risinājumu ieviešanā, lai 
uzlabotu pakalpojumu kvalitāti un 
samazinātu enerģijas patēriņu.

Ieva Dille
Attīstības un plānošanas nodaļas 

vadītāja

Īpašuma un vides nodaļa ga-
tavojas 2026. gada nekustamā 
īpašuma nodokļa (NĪN) maksā-
šanas paziņojumu izsūtīšanai, 
kas jāveic līdz kārtējā gada 15. 
februārim. Atgādinām, ka katrs 
pa pastu izsūtīts maksāšanas 
paziņojums tērē pašvaldību bu-
džeta līdzekļus. Lai pašvaldība 
2026. gadā uzlabotu rādītājus un 
samazinātu budžeta izdevumus 
par nekustamā īpašuma nodokļa 
paziņojumu nosūtīšanu, nodok-
ļu maksātājiem vajadzētu pie-
teikties paziņojumu saņemšanai 
elektroniski pa e-pastu vai uz e-
adresi. 

Ikviena persona – NĪN mak-
sātājs var pieteikties elektronisko 
paziņojumu saņemšanai, aizpildot 
elektroniski 3 soļos: 

Par nekustamā īpašuma nodokļa maksāšanas 
paziņojumu piegādes kanāliem 

1. Nekustamā īpašuma īpaš-
niekam portālā www.epakalpojumi.
lv nepieciešams autentifi cēties iz-
mantojot interneta bankas vai e-pa-
raksta autentifi kācijas rīku.

2. Sadaļā „Nekustamais īpa-
šums” – „E-pasta un SMS pietei-
kums” nepieciešams norādīt paš-
valdību, e-pasta adresi un mobilā 
tālruņa numuru. Norādot mobilā 
tālruņa numuru, ir iespējams pie-
teikties SMS atgādinājumiem par 
NĪN samaksas termiņa tuvošanos.  

3. Apstiprināt ievadītās e-
pasta adreses pareizību, atverot 
saiti saņemtajā e-pasta adreses ap-
stiprināšanas paziņojumā.

Svarīgi – ja iedzīvotājs aktivizē 
Latvijas valsts ofi ciālo e-adresi, tad 
papildu darbības nav jāveic un paš-
valdība automātiski maksāšanas 

paziņojumu nosūta uz iedzīvotāja 
e-adresi. 

Aicinām iedzīvotājus aktīvāk 
pieteikties nekustamā īpašuma 
nodokļa paziņojumu saņemšanai 
elektroniski, nosūtot savu e-pas-
ta adresi nodokļa administratorei 
ieva.kalnina@smiltenesnovads.lv 
vai pasts@smiltenesnovads.lv.  

Sevišķi aicinām e-pastus iesū-
tīt tām personām, kuras iegādājas 
savu pirmo īpašumu Smiltenes no-
vadā. 

Lai precīzāk reģistrētu jūsu 
maksājumus nodokļu uzskaites 
programmā „NINO”, veicot NĪN 
maksājumus norādīt maksājuma 
paziņojuma numuru vai īpašuma 
visu kontu numurus (ēkas un zeme).

Īpašuma un vides nodaļa

Salīdzinot Valsts zemes die-
nesta datu portālā www.kadas-
trs.lv esošās kartes un apseko-
jot īpašumus dabā, konstatēts, 
ka daudzas ēkas nav reģistrētas 
nekustamā īpašuma valsts ka-
dastra informācijas sistēmā. Par 
šādām ēkām netiek rēķināts ne-
kustamā īpašuma nodoklis.

Kadastra likuma 13. panta 
pirmā daļa nosaka, ka nekustamā 
īpašuma īpašniekam vai, ja tāda 
nav, – tiesiskajam valdītājam vai 
kadastra subjektam ir pienākums 
ierosināt būves noteikšanu, ja ne-
kustamajā īpašumā ir kadastra 
informācijas sistēmā nereģistrē-
ta būve vai kadastra informācijas 
sistēmā reģistrēta, bet apvidū ne-
esoša būve.

Savukārt, 13. panta otrā daļa 
paredz, ka kadastra subjektam 
ir pienākums sešu mēnešu laikā 
pēc būvatļaujas derīguma termiņa 

Kadastra reģistrā nereģistrēto ēku 
īpašniekiem

izbeigšanās (izņemot gadījumus, 
kad būvniecība nav uzsākta, par 
būvniecību uzsākta tiesvedība vai 
kad būvniecība ir pārtraukta/ap-
turēta) ierosināt kadastra objekta 
reģistrāciju vai kadastra datu ak-
tualizāciju kadastra informācijas 
sistēmā, ja uzbūvēta vai nojaukta 
būve, veikta būves, būves daļas 
vai telpu grupas renovācija vai 
rekonstrukcija. Par šo pienākumu 
nepildīšanu noteiktā termiņā ne-
kustamā īpašuma īpašnieks vai, 
ja tāda nav, tiesiskais valdītājs vai 
kadastra subjekts, ir atbildīgs nor-
matīvajos aktos noteiktajā kārtībā.

Saskaņā ar kadastra likuma 
24. panta trešo daļu, pašvaldībai 
ir tiesības ierosināt būves noteik-
šanu nekustamā īpašuma nodokļa 
vajadzībām. Ja pašvaldība šī liku-
ma 24. panta trešajā daļā paredzē-
tajā gadījumā ir ierosinājusi nekus-
tamā īpašuma objekta vai zemes 

vienības daļas noteikšanu, tā nor-
matīvajos aktos noteiktajā kārtībā 
un apmērā maksā par nekustamā 
īpašuma objekta vai zemes vienī-
bas daļas noteikšanu.  Šādā gadī-
jumā pašvaldība pieņem lēmumu, 
ka nekustamā īpašuma īpašnieks 
vai, ja tāda nav, tiesiskais valdī-
tājs, bet, ja tāda nav, lietotājs triju 
mēnešu laikā atmaksā pašvaldībai 
nekustamā īpašuma objekta vai 
zemes vienības daļas noteikšanas 
izmaksas. Lēmuma izpilde notiek 
administratīvā procesa likuma no-
teiktajā kārtībā.

Aicinām iedzīvotājus, ņemt 
vērā normatīvajos aktos noteik-
to, izvērtēt savu īpašumu stāvokli 
un, konstatējot šādu ēku esamību 
dabā, reģistrēt nereģistrētās ēkas 
(būves) kadastra informācijas sis-
tēmā.

Īpašuma un vides nodaļa

Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policija 2025. gada novembrī 
reaģēja uz 92 paziņojumiem par 
dažādiem notikumiem, no ku-
riem 40 gadījumos ziņas saņemtas 
no iedzīvotājiem, 22 pārkāpumi 
tika fi ksēti patruļas laikā, 18 ga-
dījumos informācija saņemta no 
Valsts policijas Resursu un krīzes 
vadības nodaļas. Veikti  7 plānotie 
reidi, saņemti 6 rakstiski iesniegu-
mi no iedzīvotājiem.

Apkopojot notikumus konsta-
tēts, ka 11 gadījumos notikumā ie-
saistītās personas atrodas alkohola 
reibumā, no tām 5 personas nogādā-
tas dzīves vietā, 1 – atskurbtuvē un 
2 – nodota NMPD.

Pret 23 personām uzsāktas ad-
ministratīvo pārkāpumu lietvedības, 
no kurām 18 gadījumos pieņemts 
lēmums Pašvaldības policijā, bet 5 
lietas nosūtītas kompetentām iestā-
dēm lēmuma pieņemšanai.

•	 8 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par rīkojuma zīmes 404. 
„Braukt taisni vai pa labi” prasības 
neizpildīšanu;

•	 3 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par ceļu vai to kompleksā 
ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīcinā-
šanu, piegružošanu, piesārņošanu 
vai aizsprostošanu, par ceļu zemes 
nodalījuma joslas piegružošanu, pie-
sārņošanu vai uzaršanu, materiālu 
vai priekšmetu novietošanu ceļu ze-
mes nodalījuma joslā bez ceļa īpaš-
nieka (pārvaldītāja) atļaujas, kā arī 
par citu darbu veikšanu, kas paslikti-
na satiksmes drošību;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par smēķēšanas, tabakas 
aizstājējproduktu un bezdūmu taba-
kas izstrādājumu lietošanas ierobe-
žojumu pārkāpšanu;

•	 6 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par gājējiem noteikto pie-
nākumu pārkāpšanu, diennakts tum-
šajā laikā, ja ceļš nav pietiekami un 
vienmērīgi apgaismots, gājējiem, kas 
atrodas uz brauktuves vai nomales, 
jābūt tērptiem atstarojošā vestē vai 
apģērbā ar labi redzamiem gaismu 
atstarojoša materiāla elementiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par dzīvnieku labturības 
prasību pārkāpumiem;

•	 3 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par sabiedriskās kārtības 
traucēšanu, pārkāpjot vispārpie-
ņemtās u zvedības normas un trau-
cējot personas mieru, iestādes, ko-
mersanta vai citas institūcijas darbu 
vai apdraudot savu vai citu personu 
drošību;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par alkoholisko dzērienu vai 
citu apreibinošu vielu lietošanu vai 
atrašanos alkoholisko dzērienu vai 
citu apreibinošu vielu ietekmē, ja to 
izdarījis bērns.

12 gadījumos personas, pama-
tojoties uz „Administratīvas atbildī-
bas likuma” 10. pantu, atbrīvotas no 
administratīvās atbildības, izsakot 
aizrādījumu. Atbilstoši norādītā liku-
ma normām, aizrādījums nav admi-
nistratīvais sods.

Smiltenes novada Pašvaldības 
policijas darbinieki augstu novērtē 
iedzīvotāju iesaistīšanos sabiedriskās 
kārtības un drošības nodrošināšanā, 
ziņojot par pārkāpumiem, zvanot uz 
tālruņa numuru 28659933 vai 110. 

          Smiltenes novada 
Pašvaldības policija  

 Ziņo Smiltenes 
novada 
pašvaldības 
policija

Pašvaldība uzsāk jaunu uzņēmējdarbības 
dialoga formātu – 
„Ciemos pie Smiltenes novada uzņēmēja”

2026. gadā Smiltenes nova-
da pašvaldība uzsāks pasāku-
mu ciklu „Ciemos pie Smiltenes 
novada uzņēmēja”, mainot tik-
šanās norises formu, vienlaikus 
saglabājot līdzšinējo sadarbības 
nepārtrauktību ar vietējiem uz-
ņēmējiem. Līdz šim pašvaldība 
periodiski aicināja uzņēmējus 
uz tikšanos pašvaldības telpās. 
Jaunais pasākumu cikls nemaina 
dialoga būtību, bet gan tā formu 
– turpmāk pašvaldība dosies cie-
mos pie uzņēmējiem, lai klātienē 
iepazītu viņu darba vidi, ikdie-
nas izaicinājumus un attīstības 
iespējas.

Atšķirībā no tradicionālajām 
sanāksmēm vai konferencēm, šīs 
tikšanās notiks pašu uzņēmēju tel-
pās, dodot iespēju ne tikai runāt 
par uzņēmējdarbības attīstību, bet 
arī redzēt to praksē. Reizi mēnesī 
kāds no Smiltenes novada uzņē-
mumiem uzņems citus uzņēmējus 
un pašvaldības vadību un pārstāv-
jus, lai atklātā sarunā pārrunātu 
uzņēmējdarbībai būtiskus jautāju-

mus – infrastruktūru, darbaspēka 
pieejamību, investīciju vidi, sadar-
bību ar pašvaldību un novada attīs-
tības perspektīvas. Pasākumu laikā 
tiks fi ksēti galvenie secinājumi, jau-
tājumi un priekšlikumi, lai nodroši-
nātu to turpmāku izvērtēšanu un 
izmantošanu pašvaldības darbā.

„Uzņēmēji ļoti labi zina, kas vi-
ņiem ikdienā traucē un kas palīdz 
attīstīties. Pašvaldības uzdevums ir 
šo dzirdēt, saprast un pēc iespējas 
ātrāk rīkoties. Tāpēc mēs ejam pie 
uzņēmējiem – uz viņu darba vidi. 
Taču vienlaikus saglabājam arī līdz-
šinējo iespēju uzņēmējiem jebkurā 
laikā vērsties pašvaldībā. Sare-
dzam arī lielu potenciālu uzņēmēju 
savstarpējai sadarbībai – šīs tikša-
nās var kļūt par platformu jauniem 
kontaktiem, kopīgiem projektiem,” 
uzsver Smiltenes novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētājs Ervins 
Labanovskis.

Tikšanās plānotas vienu reizi 
mēnesī, nodrošinot, ka gada lai-
kā pārstāvētas dažādas Smiltenes 
novada teritorijas un uzņēmējdar-

bības nozares. Pasākumu ciklā ai-
cināts piedalīties ikviens Smiltenes 
novada uzņēmējs. Pirmā tikšanās 
„Ciemos pie Smiltenes novada uz-
ņēmēja” plānota janvāra izskaņā, 
precīzu norises vietu, datumu un 
laiku izziņosim divas nedēļas pirms 
gaidāmā notikuma pašvaldības tī-
mekļa vietnē smiltenesnovads.lv 
un sociālo mediju kontos.

Jaunais formāts neaizstāj indi-
viduālas konsultācijas, bet papildi-
na jau esošās sadarbības iespējas. 
Vienlaikus pašvaldība atgādina, ka 
uzņēmējiem arī turpmāk ir iespēja 
klātienē vērsties pašvaldībā Smil-
tenē, Dārza ielā 3, kā arī izmantot 
Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras (LIAA) bezmaksas kon-
sultācijas, kas pieejamas katru 
pirmdienu un trešdienu (pēc ie-
priekšēja pieraksta) Smiltenes no-
vada pašvaldībā.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja 
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Īpašuma un vides nodaļas 
nekustamo īpašumu speciālisti 
ir konstatējuši situāciju, ka per-
sonas nodarbojas ar saimniecis-
ko darbību dzīvojamās ēkās un 
dzīvojamo ēku palīgēkās. Aprēķi-
not nekustamā īpašuma nodokli, 
šādām dzīvojamām ēkām un to 
palīgēkām ir piemērota nodokļa 
likme 0,2% apmērā, kas neatbilst 
ēkas faktiskai izmantošanai. Par 

Informācija saimnieciskās darbības veicējiem
ēkām, kurās veic saimniecisko 
darbību, nekustamā īpašuma no-
dokļa likme ir 1,5%.

Saskaņā ar likuma „Par ne-
kustamā īpašuma nodokli” 3. pan-
ta pirmās daļas 2. punktu un 1.2 
daļu nekustamā īpašuma nodokļa 
likmi 0,2% apmērā piemēro dzī-
vojamām ēkām neatkarīgi no tā, 
vai tās ir vai nav sadalītas dzīvokļu 
īpašumos, dzīvojamo māju daļām, 

telpu grupām nedzīvojamās ēkās, 
kuru lietošanas veids ir dzīvošana, 
kā arī dzīvojamo māju palīgēkām, 
ja tās netiek izmantotas saimnie-
ciskās darbības veikšanai. Likuma 
3. panta devītā daļa nosaka, ka 
nodokļu maksātāja pienākums ir 
viena mēneša laikā paziņot pašval-
dībai par saimnieciskās darbības 
uzsākšanu un izbeigšanu šā panta 
pirmās daļas 2. punktā un 1.2 daļā 

minētajos nekustamā īpašuma no-
dokļa objektos, izņemot gadījumu, 
kad nekustamā īpašuma objektam 
mainīts tā lietošanas veids (pie-
mērām, Kadastrā reģistrēts ēkas 
lietošanas veids –  rūpnieciskās ra-
žošanas ēka, vairumtirdzniecības 
vai mazumtirdzniecības ēka, biroja 
ēka un citi).

Smiltenes novada pašvaldība 
aicina personas pārskatīt savus ne-

kustamā īpašuma maksāšanas pa-
ziņojumus un izpildīt nodokļa mak-
sātāja pienākumu – līdz 2026. gada 
20. janvārim paziņot par ēkām vai 
to daļām, kuras tiek izmantotas 
saimnieciskās darbības veikšanai 
un iepriekš piemērota nekustamā 
īpašuma nodokļa likme 0,2% ap-
mērā.

    
Īpašuma un vides nodaļa

Centrālā fi nanšu un līgumu 
aģentūra ir apstiprinājusi Smil-
tenes novada pašvaldības ie-
sniegto projektu „Patvertņu pie-
lāgošana un aprīkošana civilās 
aizsardzības mērķiem Smiltenes 
novadā” (Nr. 5.1.1.9/1/25/I/041), 
kura mērķis ir četru Smiltenes 
novada pašvaldībai piederošu 
ēku telpu pārbūve un aprīkoša-

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Īstenosim projektu „Patvertņu pielāgošana un aprīkošana civilās 
aizsardzības mērķiem Smiltenes novadā”

na, pielāgojot tās III kategorijas 
patvertņu ierīkošanai, kas pa-
redzētas cilvēku aizsardzībai no 

bīstamiem faktoriem, mazinot 
ārēja sprādziena triecienviļņa 
un šķembu ietekmi, kas rodas 
katastrofas, militāra iebrukuma 
vai kara gadījumā.

Projekta ietvaros Smiltenes 
novadā plānots pielāgot un civilās 
aizsardzības prasībām aprīkot čet-
ras patvertnes, veicot būvdarbus 
un nodrošinot tās ar atbilstošu 

aprīkojumu, lai krīzes situācijās ie-
dzīvotājiem tiktu nodrošināts drošs 
patvērums.

Trīs no patvertnēm pielāgoja-
mām telpām atrodas Smiltenē – 
Gaujas ielā 1, Dakteru ielā 14B un 
Rīgas ielā 16C, viena Smiltenes pa-
gasta teritorijā – Kalnamuižā 2.

Projektu plānots īstenot līdz 
2029. gada 31. decembrim.

Projekta kopējās izmaksas ir 
183 252 eiro, no kuriem ERAF fi nan-
sējums ir 155 764 eiro, Smiltenes 
novada pašvaldības fi nansējums – 
27 488 eiro.

Ira Punkstiņa 
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja 

Sabiedrība

Smiltenes novada paš-
valdības sagatavoto projek-
tu „Daudzfunkcionāla lauku-
ma izveide Drustos” (ELFLA, 
25-09-CL03-C0LA19.2201-000003) 
ir izvērtējis un apstiprinājis „Lau-
ku atbalsta dienests”. Projekts 
tika iesniegts ELFLA Latvijas Ko-
pējās lauksaimniecības politikas 
stratēģiskā plāna 2023.–2027. 
gadam intervences „Darbību īs-
tenošana saskaņā ar sabiedrības 

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Apstiprināts projekts „Daudzfunkcionāla laukuma izveide Drustos”

virzītas vietējās attīstības stratē-
ģiju, tostarp sadarbības aktivitā-
tes un to sagatavošana” (LA19) 
aktivitātes „Kopienu spēcinošas 
un vietas attīstību sekmējošas 
iniciatīvas” ietvaros.

Projekta mērķis ir izbūvēt 
daudzfunkcionālu laukumu ar be-
tona segumu Smiltenes novada 
publiskajā ārtelpā, tādējādi vei-
cinot teritorijas attīstību un uzla-
bojot Drustu pagasta iedzīvotāju 
dzīves kvalitāti, kā arī paplašinot 
iespējas sportiskai atpūtai. Mo-
derns un kvalitatīvi izbūvēts be-
tona laukums Drustu pagastā būs 
nozīmīgs pienesums Smiltenes 
novada sporta infrastruktūrai, 

nodrošinot daudzveidīgu sportis-
ko aktivitāšu īstenošanu. Projekta 
ietvaros tiks izveidots laukums ar 
betona segumu, kas ziemas sezo-
nā būs piemērots gan hokeja spē-
lēšanai, gan slidošanai. Savukārt 
vasarā uz tā varēs braukt ar skri-
tuļslidām, spēlēt basketbolu vai 
strītbolu, fl orbolu. Vienlaikus tas 
būs izmantojams arī citu kopienas 
iniciētu pasākumu norisei.

Projekta kopējās izmaksas 

43 000 eiro. Publiskais fi nansējums 
38 700 eiro no kura 85% ELFLA līdz-
fi nansējums, 15% Valsts budžeta 
dotācija. Smiltenes novada pašval-
dības līdzfi nansējums – 4 300 eiro.

Projekta īstenošana plānota 
līdz 30.06.2026. 

Ira Punkstiņa
 Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja

Turpinās projekta „Sabied-
rības digitālo prasmju attīstība” 
bezmaksas apmācības Smiltenē, 
Apē un Raunā – iedzīvotāji vēl 
var pieteikties.

Mācības notiek pozitīvā gai-
sotnē, pasniedzēji ir atsaucīgi, 
pretimnākoši un spēj palīdzēt 
ikvienam apgūt nepieciešamās 
digitālās prasmes. Dalībnieki jau 
atzinuši, ka mācības ir noderīgas 
un saprotamas, kā arī tās sniedz 
praktiskas zināšanas, ko izmantot 
ikdienā. Par veiksmīgi apgūtu iz-
glītības programmas līmeni, iedzī-
votāji saņems digitālu apliecību. 
Šādas apliecības jau saņēmuši 113 
mācību dalībnieki.

Aicinām pieteikties un apgūt 
kādu no digitālās pašapkalpošanās 
prasmju līmeņiem:

1. Pamata digitālās pras-
mes – iekļauj pamatzināšanas par 
datoru un viedtālruni, interneta un 
e-pasta lietošanu, kā arī drošības 
pamatus.

2. Pamata digitālās pašap-
Viedās administrācijas un

reģionālās attīstības
ministrija

Finansē 
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Piesakies bezmaksas mācībām
pašapkalpošanās prasmes – ie-
kļauj  zināšanas par e-parakstu, 
e-pakalpojumiem, e-veselību, elek-
tronisko deklarēšanos sistēmu, 
pirkumiem internetā un datu aiz-
sardzību.

Mācību norišu vietas:
1. Raunas bibliotēka,   Rīgas 

iela 2, Rauna;
2. Smiltenes novada biblio-

tēka, Dakteru iela 27, Smiltene;
3. Smiltenes novada pašval-

dības sēžu zāle, Dārza iela 3, Smil-
tene;

4. Apes bibliotēka, Skolas 
iela 4, Ape.

Smiltenes novada pašvaldība 
aicina ikvienu interesentu pieteik-
ties mācībām, lai iegūtu svarīgas zi-
nāšanas digitālajā vidē. Lai pieteik-
tos mācībām aicinām sazināties ar 
pašvaldības koordinatoru: Ilzi Tara-
su, ilze.tarasa@smiltenesnovads.
lv, +371 20884522.

Attīstības un plānošanas 
nodaļa

kalpošanās prasmes – koncen-
trējas uz failu pārvaldību, kritisko 
domāšanu, medijpratību un inter-

netbankas lietošanu, autorizāciju 
un elektronisko identifi kāciju.

3. Vidējā līmeņa digitālās 

Par transporta masas ierobežojumiem uz autoceļiem novadā 
Lai novērstu pašvaldības 

autoceļu bojājumus sliktu kli-
matisko apstākļu dēļ, Smiltenes 
novada pašvaldība izdod rīkoju-
mus,  nosakot aizliegumus veikt 
kravu pārvadājumus, ja trans-
portlīdzekļa masa pārsniedz no-
teiktu apjomu, pa noteiktiem 
Smiltenes novada pašvaldības 
pagastu ceļiem.

Ierobežojumi uz pašvaldības 
ceļiem ir spēkā līdz nākošajam rīko-
jumam un tiek atcelti atbilstoši laika 

apstākļiem katrā pagastā. 
Šobrīd spēkā ir šādi transporta 

masas ierobežojumi:
Drustu un Launkalnes pagasti:
•	 „Ruņģi–Smukuļi”  posmā 0–1,19 

km , 6 tonnas;
•	 „Skripsti–Smukuļi” posmā 0–7 

km, 6 tonnas;
•	 Valsts ceļa P29 posmā „Rauna–

Drusti–Jaunpiebalga” – 10 tonnas 
(izņēmums SIA „ZAAO” atkritumu 
apsaimniekošanas transports);

•	 Valsts ceļa V235 posmā „Lembis–

Drusti–Vecpiebalga” – 10 tonnas 
(izņēmums SIA „ZAAO” atkritumu 
apsaimniekošanas transports).

Apes pagasts:
•	 „Ape–Kalpaki–Silmaļi–Melnupes” 

A2 Rīga –Sigulda – Igaunijas ro-
beža (Veclaicene) – no 2,21 km–
12,77 km – 7 tonnas;

•	 „Sapnīši–Graudi” – 7 tonnas;
•	 „Ape–Skripji–Dārziņi–Peļļi” – 7 

tonnas;
•	 „Ķekši–Ķipari–Žagatas” – 7 tonnas;
•	 „Lipski–Jaunlāči–Eglītes” – 7 ton-

nas.
Gaujienas pagasts:
•	 „Dambīši – Lesiņi” – 2,5 tonnas 

uz ass;
•	 „Zvārtava – Imantas” – 2,5 tonnas 

uz ass;
•	 „Tuntes – Līvakas” – 2,5 tonnas 

uz ass;
•	 „Zvārtava – Sili” – 7 tonnas.

Aizliegums attiecas uz visām 
juridiskām un fi ziskām personām, 
kuru transportlīdzekļiem vai to sa-
stāviem pilna masa pārsniedz norā-

dīto apjomu un kuri izmanto norā-
dītos Smiltenes novada pašvaldības 
ceļus mežistrādei, smagu kravu 
pārvadāšanai un lauksaimniecības 
zemju apsaimniekošanai.

Ar visiem aktuālajiem pagaidu 
transporta masas ierobežojumiem 
uz pašvaldības autoceļiem iespē-
jams iepazīties mūsu pašvaldības 
tīmekļa vietnes sadaļā „Ielu un ceļu 
uzturēšana”.

Komunikācijas nodaļa
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Smiltenes novada pašvaldība 
iznomā pašvaldībai piederošās 
un piekrītošas zemes. No 2025. 
gada 1. novembra spēkā ir 1132 
nomas līgumi ar dažādiem beigu 
termiņiem – daļa līgumu bija spē-
kā līdz 2025. gada 31. decembrim. 
Aicinām nomniekus izvērtēt sa-
vus nomas līgumu termiņus un 
nepieciešamības gadījumā ie-
sniegt iesniegumu nomas līguma 
termiņa pagarināšanai.

Lai samazinātu budžeta izde-
vumus par nomas rēķinu nosūtīša-
nu, nomniekiem lūgums pieteikties 
rēķinu saņemšanai elektroniski pa e-
pastu vai uz e-adresi – savu e-pasta 
adresi nosūtot nekustamā īpašuma 
speciālistei, rakstot uz e-pasta ad-
resi:  ilze.rusina@smiltenesnovads.
lv vai pasts@smiltenesnovads.lv.

Ja iedzīvotājs aktivizē Latvijas 
valsts ofi ciālo e-adresi, tad papildu 
darbības nav jāveic un pašvaldība 
automātiski nomas rēķinus nosūta 
uz iedzīvotāja e-adresi.

Informāciju par nomā pieeja-
majiem zemes gabaliem var apska-
tīt Smiltenes novada pašvaldības 
mājas lapā sadaļā „Pašvaldība – Īpa-
šumi – Zemes noma”.

Nomājot pašvaldībai piedero-
šas zemes vienības, nomniekam ir 
pienākums maksāt nomas maksu, 
pievienotās vērtības nodokli un ne-
kustamā īpašuma nodokli.

Īpašuma un vides nodaļa

„Lauku atbalsta die-
nests” ir izvērtējis un 
apstiprinājis Smiltenes 
novada pašvaldības 
sagatavoto projektu 
„Atpūtas vietas izvei-
de pie Strantes ezera” (ELFLA, 
24-09-CL06-C0LA19.2201-000002), 
kas tika iesniegts ELFLA Lat-
vijas Kopējās lauksaimniecī-
bas politikas stratēģiskā plāna 
2023. – 2027. gadam intervences 
„Darbību īstenošana saskaņā ar 
sabiedrības virzītas vietējās at-
tīstības stratēģiju, tostarp sadar-
bības aktivitātes un to sagatavo-
šana” (LA19) aktivitāte „Kopienu 
spēcinošas un vietas attīstību 

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Notiek Strantes ezera teritorijas labiekārtošana

sekmējošas iniciatīvas” ietvaros.
Projekta mērķis ir izveidot mūs-

dienīgu un publiski pieejamu vietu 
Brantu pagastā Strantes ezera kras-
tā, paredzot, ka šo vietu var apmek-
lēt ikviens Brantu pagasta vai nova-
da iedzīvotājs. Vieta piemērota gan 
atpūtai, gan nelielu Brantu kopie-
nas organizētu pasākumu norisei. 
Projekta ietvaros plānots veikt koka 
takas, peldošas uzejas trapa un 
platformas izveidi, kā arī ugunskura 

vietas ierīkošanu, kas ap-
rīkota ar koka galdiem un 
atpūtas krēsliem. Darbus 
objektā veic SIA „A.P.E. 
Build”.

Projekta kopējās iz-
maksas 9994,43 eiro. Publiskais 
fi nansējums 8994,99 eiro, no kura 
85% ELFLA līdzfi nansējums, 15% 
Valsts budžeta dotācija. Smiltenes 
novada pašvaldības līdzfi nansē-
jums – 999,44 eiro.

Projekta īstenošana plānota 
līdz 04.03.2026.

Ira Punkstiņa
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja

Šobrīd ir gada tumšākais pe-
riods – dienas ir īsas, sniega sega 
vēl nav izveidojusies, apkārtne ir 
pelēka un laikapstākļi bieži vien 
ir lietaini. Šādos apstākļos gā-
jēji, velosipēdisti un citi mazāk 
aizsargātie satiksmes dalībnieki 
kļūst īpaši grūti pamanāmi. Rū-
pējoties par savu un līdzcilvēku 
drošību, aicinām ievērot norādī-
tos ieteikumus. 

Gājējiem:
•	 Izvēlieties gaišu vai spilgtas krā-

sas apģērbu;
•	 Obligāti lietojiet atstarojošos 

elementus – tie ir nepieciešami 
arī pilsētā un apgaismotās ielās;

•	 Lietainā laikā jāņem vērā, ka 
autovadītāju redzamība paslik-
tinās gaismas atspīduma dēļ uz 

Smiltenes novada Pašvaldības policija atgādina 
par satiksmes drošību tumšajā laikā

slapja ceļa seguma un automa-
šīnu stiklos.

Vecākiem:
•	 Izlaižot bērnus no transportlī-

dzekļa, pārliecinieties par viņu 
drošību;

•	 Ja iespējams, izkāpiet no auto-
mašīnas un pavadiet bērnu pāri 
ielai, īpaši rīta stundās, kad sa-
tiksme ir intensīva un redzamī-
ba – ierobežota;

•	 Velosipēdistiem un skrejriteņu 
lietotājiem:

•	 Nodrošiniet, lai pārvietošanās 
līdzeklis būtu aprīkots ar darbo-
jošiem lukturiem un atstarotā-
jiem;

•	 Valkājiet spilgtu apģērbu ar at-
starojošiem elementiem, lai jūs 
būtu iespējams pamanīt laikus;

•	 Vienmēr lietojiet aizsargķiveri.

Šķērsojot gājēju pāreju:
•	 Nekad neuzsāciet ceļa šķērso-

šanu, kamēr neesat pārliecinā-
jušies, ka transportlīdzekļa vadī-
tājs jūs ir pamanījis un spēj droši 
apstāties;

•	 Atcerieties, ka lietus, slapjš ceļa 
segums vai iespējama atkala 
būtiski pagarina automašīnu 
bremzēšanas ceļu.

Aicinām ikvienu satiksmes da-
lībnieku būt uzmanīgam, paredzēt 
iespējamos riskus un rīkoties atbil-
dīgi. Drošība uz ceļa sākas ar katru 
no mums.

Egija Cekula
Smiltenes novada Pašvaldības 

policijas priekšniece

Ziemassvētki jau ir aiz mugu-
ras, un svētku laikā katrā mājā 
goda vietā bija ienākusi meža 
skaistule – egle. Lai eglītes pēc 
svētkiem netiktu pamestas ne-
atbilstošās vietās, SIA „ZAAO” 
(ZAAO) piedāvā iespēju 2026. 
gadā līdz 31. janvārim bez maksas 
nodot egles, kuru garums nepār-
sniedz divus metrus. Egļu savāk-
šana notiks gan klientu adresēs, 
gan uzņēmuma EKO laukumos.

Pirms nodošanas eglīte jāat-
brīvo no visiem rotājumiem. Lai 
atkritumvedēju vadītāji to pama-
nītu, eglīte jānovieto redzamā vie-
tā – blakus atkritumu konteineram 
vai speciāli norādītajā vietā, ko no-
teicis namu apsaimniekotājs. Eglīti 
nedrīkst iesaiņot un to nedrīkst ie-
vietot atkritumu konteinerā.

ZAAO savāktās eglītes nogā-
dās aprites ekonomikas centros 
„Daibe” un „Kaudzītes”, kur priekš-
apstrādes procesā tās tiks atdalī-
tas no kopējā atkritumu apjoma, 
sašķeldotas un izmantotas kom-
posta veidošanai.

Pēc svētkiem eglīšu „ceļš” 
mēdz būt ļoti dažāds. Kāds jau 
sākumā izvēlas egli podiņā, lai pa-
vasarī to iestādītu dārzā un ļau-
tu turpināt augt. Citi eglītei atrod 
praktisku pielietojumu – izmanto 
kurināšanai, atdod tiem, kuri māju 
apsilda ar malku, vai arī zarus iz-
manto dārza darbos kā pārklājumu 
vai balstu augiem.

Lai kādu risinājumu izvēla-
mies, svarīgākais ir, lai eglīte pēc 
svētkiem turpina savu aprites ceļu. 
Ja mājās tai nav iespējams atrast 
pielietojumu, izvēlies nodošanu 
ZAAO – tā ir vienkārša un atbildīga 
rīcība, kas palīdz uzturēt sakārtotu 
vidi un saudzēt resursus.

Informācija par EKO lauku-
miem, to adresēm un darba lai-
kiem pieejama ZAAO tīmekļa viet-
nē, sadaļā EKO laukumi. 

Dina Lukaševiča-Lāce
SIA „ZAAO” Vides kompetenču 
un izglītības centra vadītāja un 

Sabiedrisko attiecību vadītāja

ZAAO 
nodrošinās 
Ziemassvētku 
eglīšu 
nodošanu bez 
maksas

Par Smiltenes 
novada 
nekustamo 
īpašumu 
iznomāšanu

Atsaucoties uz iedzīvotāju 
ierosinājumiem, kā arī vērojot 
palielināto satiksmes intensitāti 
un ceļu satiksmes negadījumus 
krustojumos, no 2025. gada 11. 
decembra Smiltenē ir uzstādītas 
jaunas ātruma ierobežojuma zī-
mes – 30 km/h.

Maksimālā ātruma ierobežo-
juma zīme „30”, ar darbību abos 
braukšanas virzienos, ir uzstādī-
ta  Atmodas ielas un Gaujas ielas 
posmos –  no Atmodas ielas 4 līdz 
Gaujas un Krāsotāju ielas krustoju-
mam.

Šie ierobežojumi uzlabo satik-
smes drošību gan autovadītājiem, 
gan gājējiem, šķērsojot pārejas, kā 
arī samazina ceļu satiksmes ne-
gadījumu risku, īpaši, Gaujas ielas 
un Raiņa ielas/Baznīcas laukuma 
krustojumā, kā arī veicina drošāku 
satiksmi pie aktīvās atpūtas parka 
„Smiltiņš”.

Aicinām gan novadniekus, gan 
pilsētas viesus ievērot ceļu satik-
smes organizācijas izmaiņas.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Satiksmes 
drošības 
uzlabošanai 
Smiltenē 
uzstādītas 
jaunas ātruma 
ierobežojuma 
zīmes

Saistībā ar jaunā tirdzniecī-
bas centra atvēršanu un darbī-
bas uzsākšanu Kalēju ielā 7, kā 
arī paredzamo satiksmes plūs-
mas palielināšanos Smiltenē, 
visā Kalēju ielas garumā ievies-
tas satiksmes organizācijas iz-
maiņas.

Par satiksmes organizāciju Kalēju ielas rajonā
Kā iepriekš informējām, Kalēju 

iela kopš 2025. gada novembra ir 
divvirziena kustības iela. Papildus 
noteikts ātruma ierobežojums – 30 
km/h. Savukārt satiksmes organi-
zācija no pilsētas centra virzienā 
pa Daugavas ielu uz Valmieras pusi 
nav mainījusies – veikt kreiso pa-

griezienu no Daugavas ielas uz Ka-
lēju ielu ir aizliegts.

Aicinām novadniekus ievērot 
ceļu satiksmes noteikumus un sa-
glabāt drošas braukšanas kultūru.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Smiltenes novada Dzimtsa-
rakstu nodaļā 2025. gada novem-
brī veikti šādi civilstāvokļa aktu 
reģistri:

•	 reģistrēti 9 jaundzimušie 
(5 zēni un 4 meitenes), no tiem 8 
jaundzimušie ir Smiltenes novada 
ģimenēs reģistrēti bērni, savukārt, 
viens cita novada ģimenē reģistrēts 
bērns. 

Zēniem vārdiņi – Kurts, Emīls, 
Marks, Nikalaijs, Haralds.  Meite-
nēm – Elizabete, Mia Emīlija, Helē-
na un Luīze;

•	 sastādīti 16 miršanas re-
ģistri.  Miruši 4 vīrieši (vecuma pos-
mā no 60 līdz 86 gadiem) un 12 sie-
vietes (vecuma posmā no 59 līdz 92 
gadiem);

•	 nodaļā noslēgta viena lau-
lības reģistrācija.

Dace Ērģele
Smiltenes novada Dzimtsarakstu 

nodaļas vadītāja  

Dzimtsarakstu 
nodaļa informē

Mūsu kapitālsabiedrība SIA 
„ZAAO” informē par plānotajām 
izmaiņām sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanas pakalpojumu 
maksā no 2026. gada 1. janvāra, 
kas pamatotas ar izmaiņām da-
bas resursu nodokļa likmē par 
atkritumu apstrādi.

2026. gadā tarifs par nešķiro-
tu sadzīves atkritumu apstrādi ar 
dabas resursa nodokli aprites eko-
nomikas centrā „Daibe” būs 151,44 
eiro par tonnu bez PVN (līdz šim 
146,59 eiro).

Savukārt par atkritumu ap-
saimniekošanu sākot ar 2026. gada 

No 1. janvāra izmaiņas sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanas maksā

1. janvāri maksājam 32,83 eiro par 
1 m3 bez PVN.  Piemēram, viena 
standarta privātmāju konteine-
ra (0,24  m3) izvešana 2025. gadā 
izmaksāja 9,37 eiro, taču maksa 
2026. gadā ir par 0,16 eiro augstā-
ka –  9,53 eiro. Šajā maksā ietvertas 
visas izmaksas, kas saistītas ar ne-
šķiroto un dalīti savākto atkritumu 
savākšanu, pārvadāšanu, pārkrau-
šanu, šķirošanu un citām normatī-
vajos aktos noteiktajām darbībām.

Par dalīti savākto bioloģisko at-
kritumu apsaimniekošanu noteik-
tā maksa ir 19,70 eiro par 1 m3 bez 
PVN.

Izmaiņas maksā par atkritumu 
apsaimniekošanu veiktas, ievēro-
jot Atkritumu apsaimniekošanas 
likuma 39. pantā un Pašvaldības 
saistošajos noteikumos noteikto 
kārtību, kā arī savstarpēji noslēgtā 
līguma noteikumus.

Jautājumu un neskaidrību ga-
dījumā, lūdzam sazināties ar SIA 
„ZAAO” Klientu apkalpošanas da-
ļas speciālistiem, zvanot uz tālruņa 
numuru +371 64281250 vai rakstot 
uz e-pasta adresi zaao@zaao.lv.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Lai atvieglotu skolēniem no-
kļūšanu uz skolu ar reģionālajiem 
autobusiem, VSIA „Latvijas valsts 
ceļi” uz valsts vietējās nozīmes 
autoceļa V229 „Vecbilska–Cirgaļi” 
ir izbūvējusi jaunu pieturu „Rībe-
nes”. Līdz ar to reģionālās nozī-
mes maršrutā Nr. 5409 „Smilte-
ne–Aumeistari–Gauja–Gaujiena” 

Turpmāk pietura „Rībenes” 
būs iekļauta kustības sarakstos

turpmāk visos reisos autobusi 
pasažierus uzņems un izlaidīs arī 
pieturā „Rībenes”.

Reģionālā sabiedriskā trans-
porta pakalpojumus minētajos au-
tobusu maršrutos nodrošina SIA 
„VTU Valmiera”. 

Aicinām pasažierus sekot līdzi 
aktuālajai informācijai un jauna-

jiem kustības sarakstiem reģionālo 
autobusu pieturās, autoostās, SIA 
„Autotransporta direkcija” tīmekļa 
vietnē un pārvadātāju informācijas 
kanālos, kā arī portāla www.1188.lv 
sadaļā „Satiksme”.

Sanita Heinsberga
VSIA „Autotransporta 

direkcija” Komunikācijas speciāliste
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Iestājoties ziemai un pare-
dzot sniega segas veidošanos, 
Smiltenes novadā visā teritorijā 
tiek nodrošināti brauktuvju uz-
turēšanas darbi. Ceļu un ielu tīrī-
šana notiek prioritārā secībā, ie-
vērojot ceļu uzturēšanas klases. 
Vispirms tiek tīrīti ceļi un ielas ar 
augstāku satiksmes intensitā-
ti, kā arī galvenās ietves, kuras 
nepieciešamības gadījumā tiek 
apstrādātas ar pretslīdes mate-
riāliem.

Atbilstoši noslēgtajiem līgu-
miem Smiltenes novadā sniega tī-
rīšanā ir iesaistīti vairāki izpildītāji 
un tehnikas vienības:

•	 SIA „ACBR” ziemas uzturē-
šanai Smiltenē nodrošina 3 tehni-
kas vienības;

•	 SIA „Smiltenes NKUP” 
Smiltenē veic ietvju tīrīšanu, dar-
bos iesaistot 3 minitraktorus;

•	 Palsmanes un Variņu pa-
gastos katrā piesaistīta 1 traktor-
tehnikas vienība, bet intensīvas 
snigšanas gadījumā tiks piesaistīta 
papildu tehnika;

•	 Raunas pagastā sniega 
tīrīšanos nodrošina 2 tehnikas vie-
nības;

•	 Apes pilsētas ielas un 
Apes pagasta lauku ceļus tīra Er-
nests Purakalns, kura rīcībā ir 3 
tehniskās vienības;

•	 Apes tranzītielas (Pasta, 
Dzirnavu, Skolas un Loka ielas) uz-
tur VAS „Latvijas Autoceļu uzturē-
tājs”, izmantojot smago tehniku;

•	 Bilskas, Blomes, Trape-
nes un Gaujienas pagastos katrā 
sniega tīrīšanas darbos iesaistīta 1 
traktortehnikas vienība;

•	 Smiltenes pagastā – 2 
traktortehnikas vienības;

•	 Grundzāles pagastā snie-
ga tīrīšanu nodrošina Z/S „Purv-
kalni” ar traktoru John Deere 6330, 
kā arī KB „Aumeisteri” ar traktoru 
Claas Ares 657 RZ;

•	 Virešu pagastā darbus 
veic SIA „ZZK Agro” ar traktoru Val-
tra T154H.

Visi izmantotie traktori ir aprī-
koti ar sniega lāpstām.

Aicinām iedzīvotājus rēķinā-
ties ar ziemas apstākļiem, plāno-
jot savas ikdienas gaitas, un atce-
rēties, ka pašvaldība nodrošina 
sniega tīrīšanu tikai uz pašvaldības 
īpašumā vai valdījumā esošajiem 
ceļiem un ielām. Privāto teritoriju, 
ceļu, iebrauktuvju, ietvju un daudz-
dzīvokļu māju pagalmu uzturēšana 
ir attiecīgo īpašnieku vai apsaim-
niekotāju atbildība.

Pašvaldība aicina visus satik-
smes dalībniekus – gan autovadī-
tājus, gan gājējus – būt īpaši uz-
manīgiem, ievērot drošu ātrumu 
un distanci, kā arī rēķināties ar 
iespējamiem satiksmes apgrūtinā-
jumiem intensīvas snigšanas laikā.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

2025. gadā kopumā aizva-
dījām 15 klātienes tikšanās ar 
iedzīvotājiem   „Kopā sanāk – 
radīt – darīt”, lai kopā pārrunā-
tu kopienai būtiskos attīstības 
jautājumus, atskatītos uz jau 
paveikto un kopīgi iezīmētu 
svarīgākās prioritātes 2026. ga-
dam. Noslēdzošās sanāksmes 
norisinājās 2. decembrī Bilskā 
un Mēros, savukārt 4. decembrī 
uz tikšanos aicinājām Smilte-
nes un Smiltenes pagasta iedzī-
votājus. 

Sanāksmes pirmajā daļā ie-
dzīvotāji tika iepazīstināti ar pre-
zentāciju par 2025. gada budžetu, 
paveiktajiem un plānotajiem dar-
biem, to papildināja pagasta/pil-
sētas pārvaldnieks. Otrajā daļā ie-
dzīvotājiem bija iespēja iesaistīties 
diskusijās ar pašvaldības vadību.

Bilska un Mēri
Bilskas ciemā aktuāls bija jau-

tājums par Liepu ielu – iedzīvotāji 
ierosināja, ka to nepieciešams iz-
veidot par vienvirziena ielu, kā arī 

tajā nākotnē nepieciešami satik-
smes slāpētāji. Vēl viens no ierosi-
nājumiem bija attīstīt gājēju ceļu 
līdz Bilskai (Smiltene–Valka (P24)), 
taču tas ir VSIA „Latvijas Valsts 
ceļi” pārziņā. Iedzīvotāji iezīmēja, 
ka nepieciešams apgaismojums 
uz Dārza ielas gājēju un satiksmes 
drošībai.  Gan Bilskā, gan Mēros 
dzīvojošajiem aktuāla tēma bija arī 
dzīvojamais fonds un vides degra-
dējošie objekti. Mēros iedzīvotā-
jiem bija jautājumi par dīķa ūdens 
nolaišanu un nākotnes plāniem 
attiecībā uz peldvietas iekārtoša-
nu pie sporta laukuma. Tiks veikti 
ūdenstilpņu tīrīšanas darbi Mēru 
ūdenskrātuvē projekta „Pielāgoša-
nās klimata pārmaiņām Smiltenes 
novadā” ietvaros. 

Smiltene un Smiltenes pa-
gasts 

Tikšanās laikā iedzīvotāji tika 
informēti par šogad paveikto, kā 
piemēram, nomainīto apgaismo-
jumu pilsētas ielās, atjaunotajiem 
soliņiem pilsētas publiskajā tel-

pā, Tepera kanāla krastu tīrīšanas 
darbiem, atjaunoto gājēju daļas 
segumu tiltiem pār Abula upi, kā 
arī izveidoto un labiekārtoto stāv-
laukumu pie pilsētas kapsētas. 
Noslēgti vairāki nozīmīgi pilsētvi-
des projekti, tostarp aktīvās atpū-
tas parka „Smiltiņš” izveide Gaujas 
ielā, Daugavas ielas seguma atjau-
nošana, Smiltenes Autoostas dar-
bības pārcelšana uz Baznīcas lau-
kumu 16A, kā arī novadniekiem tik 
ļoti nozīmīgās Jāņukalna estrādes 
atjaunošanas un teritorijas labie-
kārtošanas darbi, sadarbojoties ar 
iedzīvotājiem, uzņēmējiem un ko-
lektīviem.

Tika iezīmēti arī vairāk plānotie 
darbi 2026. gadam: nojumes izbū-
ve Rīgas ielā pie Smiltenes vidus-
skolas autobusa pieturas vietā, jau-
nas gājēju pārejas izveide Rīgas ielā 
– satiksmes drošības uzlabošanai, 
Dārza ielas satiksmes organizācijas 
uzlabošana, gājēju tiltu atjaunoša-
na, Jāņukalna teritorijas turpmāka 
sakārtošana, Limbažu ielas posma 

projektēšana un būvniecība, kana-
lizācijas tīklu attīstība un patvert-
ņu pielāgošana drošības prasībām. 
Aktuāls arī bija jautājums par satik-
smes drošību pilsētā, īpaši pie izglī-
tības iestādēm, kā arī jaunatvērtā 
TC „Laims”. Vēl viena aktuāla tēma 
bija apgaismojuma uzstādīšana 
Kalnamuižas kāpnēs. Kā informēja 
Andris Lapiņš, projekts jau ir saga-
tavots, bet tas vēl jāaktualizē, lai 
uzlabotu drošību un ērtības. 

Sarunā tika apspriesta ideja 
par suņu pastaigu laukuma izveidi 
Jaunajā parkā, kuru iedzīvotāji uz-
svēra kā nepieciešamu, lai nodroši-
nātu piemērotu vidi gan cilvēkiem, 
gan viņu mājdzīvniekiem. Novad-
niekiem svarīgi bija arī jautājumi 
par publiskās telpas uzturēšanu un 
infrastruktūras uzlabošanu.

Paldies visiem iedzīvotājiem 
par iesaisti diskusijās un klātesa-
mību – tikai kopā mēs Smiltenes 
novadu veidojam par vietu, kur sa-
nāk!

Komunikācijas nodaļa

2025. gada decembrī aizvadītas noslēdzošās tikšanās 
ar novadniekiem

Ielu un ceļu 
uzturēšanas 
darbi 
Smiltenes 
novadā 
ziemas laikā

Rūpējoties par iedzīvotāju 
un uzņēmēju datu aizsardzību 
un drošību, no 2026. gada 1. jan-
vāra Valsts ieņēmumu dienesta 
(VID) elektroniskās deklarēša-
nas sistēmai (EDS) iespējams 
pieslēgties tikai ar kādu no 
drošiem elektroniskās identifi-
kācijas līdzekļiem, piemēram, 
Smart-ID (kvalificētā versija), 
elektroniskā identifikācijas kar-
te (eID), drošs elektroniskais pa-
raksts (eParaksts  vai eParaksts 
mobile) vai noteiktu internet-
banku autentifikācija.

VID izsniegtos lietotājvārdus 
un paroles varēs izmantot tikai ār-

No 2026. gada 1. janvāra pieslēgšanās VID EDS – 
tikai ar drošiem elektroniskās identifikācijas līdzekļiem

valstnieki, kam neveidojas tiesis-
ka saite ar Latviju un nav iespēju 
saņemt ārvalstnieka eID karti, un 
Elektroniskās muitas datu apstrā-
des sistēmas (EMDAS) lietotājiem 
muitas deklarāciju iesniegšanai. 
Aicinām pārējos lietotājus saga-
tavot kādu no minētajiem droša-
jiem elektroniskās identifikācijas 
līdzekļiem.

Privātpersonām, saimniecis-
kās darbības veicējiem, ārpakal-
pojuma grāmatvežiem un citiem 
finanšu pakalpojuma sniedzējiem 
ir jānodrošina sev kāds no minē-
tajiem drošajiem autentifikācijas 
līdzekļiem. Gadījumā, ja privātper-

sonai vai saimnieciskās darbības 
veicējam tas nav iespējams, aici-
nām savlaicīgi pilnvarot kādu citu 
uzticības personu (EDS lietotāju) 
savā vārdā iesniegt un saņemt 
dokumentus un informāciju, iz-
mantojot savu EDS lietotāja kontu. 
Pilnvaru var iesniegt gan elektro-
niski (EDS), gan klātienē jebkurā 
VID klientu apkalpošanas centrā 
vai valsts un pašvaldības vieno-
tajā klientu apkalpošanas centrā 
visā Latvijā. Pilnvarai nav jābūt 
notariāli apliecinātai. Savukārt, 
grāmatvežiem un citiem finanšu 
pakalpojuma sniedzējiem papildus 
jāpārliecinās vai klienti (uzņēmēji) 

ir reģistrējuši viņus kā savu EDS 
profilu lietotājus un pilnvarojuši sa-
gatavot vai iesniegt dokumentus, ja 
tas nepieciešams. Gadījumā, ja tas 
nav izdarīts, ikviens uzņēmējs var 
pilnvarot ārpakalpojuma grāmat-
vedi gan elektroniski, gan klātienē 
jebkurā VID klientu apkalpošanas 
centrā vai valsts un pašvaldības 
vienotajā klientu apkalpošanas 
centrā visā Latvijā. Pilnvarai nav jā-
būt notariāli apliecinātai.

Plašāka informācija par izmai-
ņam  pieejama Valsts ieņēmumu 
dienesta tīmekļa vietnē.

Valsts ieņēmumu dienests

Visa gada garumā norisinā-
jās aktīvā tūrisma pasākumu 
cikls „105 km Smiltenē”, ko rī-
koja Smiltenes novada Tūrisma 
informācijas centrs, aicinot no-
vadniekus aktīvi svinēt Smil-
tenes 105 jubilejas gadu dabā. 
20. decembrī novadnieki nogā-
ja pēdējos četrus kilometrus 
pārgājiena posmā „Cērtenes 

Aizvadīts noslēdzošais pārgājiens aktīvā tūrisma pasākuma 
ciklā „105 km Smiltenē”

zefīrs”, kopā piedzīvojot dažā-
dus pārsteigumus un izbaudot 
svētku noskaņu.

Noslēdzošajā cikla posmā 
teju 60 pārgājiena cienītāji kopā 
ar ziemeļbriežiem Rūdolfu un Ko-
mētu devās meklēt Ziemassvētku 
vecīti, viņa kamanas un pārējos 
briežus. Meklēšanas darbos da-
lībnieki palīdzēja Ziemassvētku 

vecītim salasīt izbirušās dāvanas 
un nogādāt kamanas servisā. 
Vecītis pārgājiena dalībniekiem 
atgādināja par vides nepiesārņo-
šanu un atkritumu šķirošanu, sa-
vukārt novada policisti vērsa uz-
manību drošībai uz ceļa tumšajā 
diennakts laikā.

Pēc pārgājiena gan mazākie, 
gan lielākie novadnieki kopīgi 

baudīja pikniku, savukārt aktīvā-
kie cikla dalībnieki saņēma pār-
steiguma dāvanas. Paldies visiem 
gājējiem par kopā būšanu un kus-
tības prieku.

Smiltenes novada 
Tūrisma informācijas 

centrs

Ar 2026. gada 1. janvāri SIA 
„Alūksnes slimnīca” valdes 
priekšsēdētāja amatā darbu 
sākusi Anita Žukova. Lēmums 
par viņas ievēlēšanu amatā uz 
pieciem gadiem pieņemts 2025. 
gada 22.  decembrī, kapitālsa-
biedrības dalībnieku sapulcē. 
SIA „Alūksnes slimnīca” kapitā-
la daļas pieder Alūksnes novada 
pašvaldībai un Smiltenes nova-
da pašvaldībai.

Anita Žukova jau iepriekš strā-
dājusi SIA „Alūksnes slimnīca” un 
kopš 2022. gada augusta ieņēmusi 
vadītāja vietnieces amatu attīs-
tības un projektu vadības jautā-
jumos. Viņa kapitālsabiedrības 
valdes priekšsēdētāja amatam iz-
vēlēta no deviņiem kandidātiem, 

Ar 1. janvāri SIA „Alūksnes slimnīca” valdes priekšsēdētāja 
amatā stājusies Anita Žukova

kas bija pieteikušies atklātajam 
konkursam uz minēto amatu.

„Jaunajai slimnīcas vadītājai 
novēlu sasniegt Alūksnes slimnī-
cas svarīgāko stratēģisko mērķi – 
nodrošināt kvalitatīvas veselības 
aprūpes pakalpojumu pieejamību 
Alūksnes un Smiltenes novadu ie-
dzīvotājiem modernā ārstniecības 
iestādē ar labu reputāciju,”  uzsver 
Alūksnes novada pašvaldības kā 
kapitāldaļu turētāja pārstāvis, iz-
pilddirektors Ingus Berkulis.

Evita Aploka
Alūksnes novada 

pašvaldības Centrālās 
administrācijas sabiedrisko 

attiecību speciāliste
SIA „Alūksnes slimnīca” bijusī valdes priekšsēdētāja Maruta Kauliņa (no 
kreisās) un Anita Žukova, kura šo amatu ieņem no 2026. gada 1. janvāra
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Izglītība

2025. gada 19. decembrī Blo-
mes pamatskola svinēja Ziemas-
svētkus. Mazās skolas plašajā 
lokā šajā gadā pulcējām skolas 
un pirmsskolas ģimenes. Vakara 
gaitā gājām gan rotaļās, gan spē-
lējām spēles, iepirkāmies labda-
rības tirdziņā, baudījām karsto 
dzērienu, ugunskura maizītes 
un zupu, visiem bija iespēja no-
balsot par vienu no skolas logo 
idejām, kuras radījuši skolēni ar 
ģimenēm. 

Ziemassvētku noslēgumā Smil-
tenē zināmajā Rūdolfa auto pajūgā 
ieradās Ziemassvētku vecītis, kuru 
nedaudz patraucēja nebēdnieks 
Grinčs, bet ar bērnu sagatavota-
jām dziesmām, dejām un dzejoļiem 
viss atrisinājās – gan Grinčam, gan 
vecītim, gan bērniem, gan pieaugu-
šajiem prieks.

Labdarības tirdziņš jau sāk ie-
sakņoties kā Blomes pamatskolas 
tradīcija – jau otro gadu bērni vecā-
ku organizētās meistarklasēs gata-
vo gan gardas vafeles, piparkūkas, 
pildītos riekstiņus, gan eglīšu rotā-
jumus un sveces. Visi iegūtie līdzek-
ļi tiks novirzīti skolēnu un pirms-

Grundzāles pamatsko-
lā veiksmīgi īstenots projekts 
„Kontakts”, kura mērķis bija 
veicināt skolēnu pašpārvaldes 
iesaisti lēmumu pieņemšanā un 
aktīvu līdzdalību skolas vides la-
bbūtības uzlabošanā.

Projekta ietvaros skolēnu paš-
pārvalde piedalījās saliedēšanās 
pasākumā Jaunlaicenes muzejā, 
kur kopīgās aktivitātes palīdzēja 
stiprināt komandas garu, sadarbī-
bu un savstarpējo uzticēšanos. Pa-
sākums radīja pamatu veiksmīgā-
kai pašpārvaldes darbībai ikdienā.

Lai veicinātu pašpārvaldes at-
pazīstamību un piederības sajūtu, 
projekta laikā tika iegādāti vienoti 
krekliņi un auduma maisiņi. Tāpat 
skola tika papildināta ar jaunām 
galda spēlēm, un pašpārvaldes va-
dībā tika organizēts spēļu turnīrs, 
kas rosināja skolēnu savstarpējo 
komunikāciju un pozitīvu brīvā lai-
ka pavadīšanu.

Par vienu no projekta radošā-
kajiem notikumiem kļuva karaokes 

Projekts „Kontakts” stiprina skolēnu līdzdalību Grundzāles pamatskolā
mācījāmies sadarboties un uzņem-
ties atbildību. Bija prieks redzēt, ka 
mūsu idejas tiek īstenotas un ka 
pasākumi sagādā prieku arī citiem 
skolēniem, atzīst skolēnu pašpār-
valdes dalībniece.

„Šis projekts deva skolēniem 
iespēju praktiski piedzīvot, ko no-
zīmē lēmumu pieņemšana un ko-
mandas darbs. Pašpārvalde kļuva 
aktīvāka, pārliecinātāka un redza-
māka skolas dzīvē, uzsver skolo-
tāja, kas atbalstīja pašpārvaldes 
darbu.

Projekts „Kontakts” sniedza 
būtisku ieguldījumu skolēnu līdz-
dalības stiprināšanā, attīstot līde-
rības prasmes un veidojot draudzī-
gu, uz sadarbību vērstu skolas vidi.

Projekts īstenots Izglītības un 
zinātnes ministrijas Jaunatnes po-
litikas valsts programmas 2025. – 
2027. gadam valsts budžeta finan-
sējuma ietvaros.

Anda Andersone
Projekta koordinatore Grundzāles 

pamatskolā

nedēļa, kuras organizēšanu uzņē-
mās skolēnu pašpārvalde. Šīs ak-
tivitātes laikā jaunieši apliecināja 
savas organizatoriskās prasmes, 

iniciatīvu un spēju iesaistīt plašu 
skolēnu loku, radot skolā pozitīvu 
un saliedējošu atmosfēru.

„Piedaloties projektā, mēs ie-

3. decembrī pulksten 18.00 
Smiltenes novada Izglītības pār-
valde organizēja jau trešo kon-
ferenci vecākiem, kas notika 
klātienē Smiltenes vidusskolā un 
bija vērojama arī tiešsaistē Smil-
tenes novada pašvaldības „face-
book” lapā. Konference tika orga-
nizēta ar  mērķi sniegt vecākiem 
atbalstu un palīdzību aktuālo 
jautājumu risināšanā, nodroši-
not informāciju un praktiskus 
ieteikumus. Šā gada konferences 
tēma bija aktuāla gan vecākiem, 
gan pedagogiem –  „Kā saprast 
vienam otru mainīgajā pasaulē?”.

Ar savu dzīves pieredzi  un zi-
nāšanām par veiksmīgas savstar-
pējās saprašanās   nosacījumiem 
dalījās lektore – izglītības zinātņu 
doktorante, klīniskā psiholoģe un 
kognitīvi biheiviorālā terapeite 
Baiba Blomniece Jurāne. Lektore 
kopā ar konferences apmeklē-
tājiem mēģināja rast atbildes uz 
jautājumiem – vai mēs, dažādu 
paaudžu cilvēki, domājam atšķirī-

Aizvadīta jau trešā Smiltenes novada vecāku 
konference

gi? Vai mūsu vērtības ir atšķirīgas? 
Kas ir katras paaudzes motivācija 
darboties? Kā noturēt bērnu uz-
manību un runāt ar bērniem, lai 
viņi patiesi dzirdētu? Daudzas lek-
tores atziņas bija balstītas zināt-
niskos pētījumos, kas lika aizdo-
māties vecākiem un pedagogiem 
par sadarbības modeļa maiņu ar 
bērniem gan mācību procesa or-
ganizācijā, gan ikdienas uzdevumu 
veikšanā. Vairākas zinātniskās at-
ziņas lektore izmēģināja praktiski 
ar lekcijas dalībniekiem.

Organizācijas „Mana daba” 
pārstāvji deva iespēju ieskatīties 
viņu sirdsdarbā, kas aicina ģime-
nes kopā ar bērniem rast piedzī-
vojumus dabā, ejot pārgājienos 
un piedaloties nometnēs visos ga-
dalaikos. Šī piedāvātā iespēja būt 
kopā, aizstājot bērnu brīvbrīžus 
pie ekrānierīcēm ar kustēšanos 
brīvā dabā, sadarbojoties un mā-
coties, pārvarot grūtības.

Kopumā konferenci noklausī-
jās ap 100 dalībniekiem. Paldies 

tiem novada iedzīvotājiem, kuri 
atrada laiku ieradoties klātienē un 
pieslēdzoties attālināti, lai darba 
dienas vakarā kopīgi meklētu atbil-
des un iespējas, kā labāk saprast 
vienam otru.   To mēs cenšamies 
saprast arī Izglītības pārvaldē, jo 
katrs organizētais pasākums tiek 
analizēts. Šobrīd aktuāls jautā-
jums  par to, kādas pasākumu or-
ganizācijas formas būtu jāizman-
to, lai vecākiem tas būtu saistoši 
un lietderīgi. Domāsim kopā un 
aicinām vecākus dalīties ar savām 
pārdomām, nododot informāciju 
savās izglītības iestādēs vai Izglītī-
bas pārvaldē.

Paldies Smiltenes vidusskolas 
darbiniekiem un Smiltenes nova-
da pašvaldības Centrālās adminis-
trācijas Informācijas tehnoloģiju 
nodaļai par   konferences organi-
zāciju, redzamību un dzirdamību! 
Kopā mēs varam un darām!

Iluta Apine
 Izglītības pārvaldes izglītības 

darba speciāliste 

Decembris – pārsteigumu, sirsnības, ticības 
brīnumiem un labo darbu laiks

Gaidot ziemas saulgriežus, 
Raunas pamatskolas pirmsko-
las grupās rosība sākās jau no-
vembra otrajā pusē, kad veiklā 
meža cauna ikvienam bērnu-
dārza audzēknim, pedagogam 
un darbiniekam atnesa ziņas un 
veicamo priekšdarbu sarakstu 
no Ziemassvētku vecīša. Tika 
iekārtotas un rotātas pirmssko-
las iestādes telpas un teritorija, 
veidotas maskas un rotājumi, 
sacerēta un ilustrēta pasaka, kā 
arī aktīvi iesaistīti vecāki pirms-
svētku darbos.

Raunas pirmsskolā 16. decem-
brī norisinājās kopīgais svētku pa-
sākums „Ziemassvētku brīnumu 
mežs”. Jau no paša rīta iestādē 
valdīja pacilāta svētku noskaņa – 
skanēja Ziemassvētku dziesmas, 
tika veikti pēdējie sagatavošanās 
darbi, gaisā virmoja kanēļa, krust-

nagliņu un svaigi ceptu piparkūku 
smarža.

Pasākums pulcēja bērnus, 
pedagogus, darbiniekus un vecā-
kus, radot sirsnīgu kopības sajūtu, 

prieku un ticību īstam Ziemassvēt-
ku brīnumam.

Siguta Rudaka
Raunas pamatskolas pirmsskolas 

izglītības metodiķe 

Ziemassvētki Blomes 
pamatskolā – kopā ar 
ģimenēm un draugiem

skolēnu aktivitāšu realizēšanai šā 
mācību gada otrajā semestrī.

Gatavošanās svētkiem sākās 
jau septembra otrajā pusē, kad 
kopā sanāca vecāku padome, lai 
sāktu plānot un darīt – vecāki ti-
kās gan darbadienu vakaros, gan 
svētdienā, gan pašā svētku dienā 
jau dienas vidū bija klāt, lai kopā ar 
skolas kolektīvu radītu brīnumaino 
Ziemassvētku vidi. Sirsnīgu paldies 
sakām Blomes pamatskolas vecā-
ku padomei, bez jums tas nebūtu 
iespējams.

Šajā mācību gadā viens no 
skolas mērķiem ir šo mazās sko-
las vidi padarīt vēl ciešāku – 3 rei-
zes mācību gadā (Zinību dienā, 
Ziemassvētkos un mācību gada 
noslēgumā) pulcējot kopā ne ti-
kai skolas bērnu ģimenes, bet 
arī pirmsskolas bērnu ģimenes. 
Un tas izdevās – Ziemassvētkos ap 
Blomes pamatskolu valdīja sirsnīga 
kopības sajūta, jautra čalošana un 
draudzība.

Liene Šverna
Blomes pamatskolas direktore

Foto: Ieva Sunepe



9Smiltenes Novada Pašvaldības Vēstis2026. gada  6. janvāris

2025. gadā no 23. novembra 
līdz 30. novembrim Smiltenes 
vidusskolas skolotāji Sanita Cī-
rule, Didzis Gaismiņš un Inguna 
Kondratjeva piedalījās „Eras-
mus+” kursos “Radošās domā-
šanas veicināšana un problēmu 
risināšanas prasmju pilnveide” 
(„Boosting creative thinking and 
problem solving”), kas norisinā-
jās Seviļā, Spānijā.

Kursu mērķis – pilnveidot skolo-
tāju kompetences, apgūstot meto-
des un pieejas radošās un kritiskās 
domāšanas attīstīšanai skolēnos. 
Kursi ir viena no „Erasmus+” Ak-
reditācijas projekta (2025-1-LV01-
KA121-SCH-000324813 ) mobilitā-
tēm.

Skolotāji Seviļā apguva dažā-
das radošumu un kritisko domā-
šanu veicinošas metodes – „prāta 
vētru”, domu kartes, stāstu veido-
šanas tehnikas, atvērto jautājumu 
izmantošanu, dizaina domāšanas 
rīkus, kā arī problēmu risināšanas 
modeļus.

Vairākas no minētajām meto-
dēm tika izmēģinātas praktiski dar-
bojoties. Skolotāji strādāja darba 
grupās kopā ar kolēģiem no Itālijas, 
Nīderlandes un Zviedrijas. Kopīgi 
tika meklēti risinājumi problēmsi-
tuācijām, izmantojot metodi „Bono 
6 domāšanas cepures” un uzdodot 
precizējošus atvērtos jautājumus 

(tematiski jautājumi, 
uz kuriem nevar atbil-
dēt ar vienkāršu „jā” 
vai „nē”).

Projekta dalībnie-
ki zīmēja fabulu kārtis, 
pēc kurām kopā sace-
rēja stāstus. Viena no 
aktivitātēm notika parkā – netālu 
no akadēmijas. Skolotājiem vaja-
dzēja izvēlēties mācību priekšme-
tu, tematu un izveidot stāstījumu, 
iekļaujot apkārt redzamos objek-

„Erasmus+” projekta mobilitāte Seviļā

tus. Šie uzdevumi ne tikai 
ļāva pielietot metodes 
praksē, bet arī lika izkāpt 
no komforta zonas, izsa-
kot savas domas angļu 
valodā, pilnveidojot komu-
nikācijas un sadarbības 
prasmes.

Kursos gūtās atziņas:
•	 cilvēka smadzenes darbo-

jas visefektīvāk, apstrādājot viņu 
interesējošu, noderīgu informāciju;

•	 smadzenes atbrīvojas no 

80% informācijas, ar ko neturpina 
strādāt;

•	 atmiņā saglabājas 40% ar 
roku rakstītas informācijas;

•	  motivāciju strādāt un mā-
cīties veicina pozitīvas emocijas;

•	 efektīva atgriezeniskā sai-
te (skolēnam mācību laikā sniegtā 
informācija par to, kā viņam veicas 
ar vielas apgūšanu) centrēta uz 
mērķa sasniegšanā ieguldīto dar-
bu, nevis rezultātu.

Minētais apliecina to, cik būtis-

ki dažādot ikdienas mācību proce-
su, nodrošinot skolēniem iespēju 
radoši darboties, domāt un uztvert 
jaunu zināšanu apguvi kā piedzī-
vojumu. Dalība „Erasmus+” kursos 
Seviļā apliecina, ka starptautiska 
sadarbība un mūžizglītība ir ceļš uz 
mūsdienīgu un kvalitatīvu izglītību.

Skolotāji, viesojoties Seviļā, 
iepazinās arī ar tās kultūru un vēs-
turi, apmeklēja Setas de Sevilla, 
pasaulē lielāko koka konstrukciju 
ar panorāmas skatu, apskatīja ma-
jestātisko La Giralda katedrāli un 
uzkāpa tās zvanu tornī, piedzīvoja 
fl amenko šova emocionālo enerģi-
ju un kopā ar gidu izstaigāja pilsē-
tas nozīmīgākās vietas un uzklausī-
ja to stāstus.

Smiltenes vidusskola izsaka 
pateicību Smiltenes novada paš-
valdībai par atbalstu projekta īste-
nošanā!

Projektu fi nansē Eiropas Sa-
vienība. Tomēr rakstā paustie uz-
skati un viedokļi ir tikai autora(-u) 
uzskati un viedokļi un ne vienmēr 
atspoguļo Eiropas Savienības vai 
Valsts izglītības un attīstības aģen-
tūras (VIAA) uzskatus un viedokļus. 
Ne Eiropas Savienību, ne piešķīrēju 
iestādi VIAA nevar saukt pie atbil-
dības par tiem.

Smiltenes vidusskola

Finansē 
Eiropas Savienība

2025. gada nogalē Palsmanes 
pamatskolas skolēnu pašpār-
valde tikās projekta „Kontakts” 
izvērtēšanas sanāksmē, lai ana-
lizētu, cik nozīmīgas un palieko-
šas bijušas projekta aktivitātes 
pašpārvaldes attīstībā. Vērtējot 
aizvadītos mēnešus, secināts, ka 
projekts devis gan praktiskus ie-
guvumus, gan stiprinājis koman-
das saliedētību, motivāciju un 
līderības prasmes.

Viens no nozīmīgākajiem iegu-
vumiem ir mācību gada sākumā 

Skolas pašpārvalde izvērtē projekta „Kontakts” ieguvumus un 
ietekmi uz attīstību

rīkotais picu vakars, kas jau kļuvis 
par pašpārvaldes tradīciju. Nefor-
mālā gaisotnē dalībnieki iepazinās 
ar jaunajiem pašpārvaldes dalīb-
niekiem, apkopoja idejas jauna-
jam darba cēlienam, kā arī nostip-
rināja zināšanas par pašpārvaldes 
galvenajām funkcijām un pienāku-
miem. 

Īpaši vērtīga bijusi pieredzes 
apmaiņa ar Jūrmalas Valsts ģim-
nāzijas un Vangažu vidusskolas 
pašpārvaldēm. Divas dienas, kas 
bija piepildītas ar enerģiju, prieku, 

sirsnību un jaunām idejām, deva 
iespēju iedvesmoties un pārņemt 
labās prakses piemērus.

Projekta ietvaros pašpārvalde 
viesojās arī Jūrmalas jaunatnes ini-
ciatīvu centrā, kur ieguva ieskatu 
jauniešu darba organizēšanā un 
Jūrmalas pašvaldības piedāvāta-
jās iespējās jauniešiem. Centra tel-
pās tika realizēta „Līderu labora-
torija”, kur, izmantojot simulācijas 
un sadarbības spēles, dalībnieki 
attīstīja līderības, sadarbības un 
komunikācijas prasmes.

Tuvojoties jauniešu telpas 
„Ideju seifs” otrajai gadadienai, 
projekta ietvaros tika labiekārto-
ta garderobes zona un atjaunots 
telpas vizuālais noformējums. Iz-
veidots sienu gleznojums ar paš-
pārvaldes logo, kas laika gaitā tiks 
papildināts ar pašpārvaldes da-
lībnieku parakstiem, simbolizējot 
kopīgo ieguldījumu un piederību.

Projekta „Kontakts” mērķis 
bija stiprināt skolas pašpārvaldi kā 
organizāciju, un aizvadītais laiks 
apliecinājis, ka attīstības process 

nav lineārs. Pašpārvalde piedzī-
vojusi gan enerģijas un ideju pie-
pildītus brīžus, gan motivācijas 
un spēku izsīkumu, tomēr tieši šie 
izaicinājumi veicinājuši izaugsmi, 
noturību un vēlmi turpināt pilnvei-
doties.

Projekts īstenots Izglītības un 
zinātnes ministrijas Jaunatnes po-
litikas valsts programmas 2025.-
2027. gadam valsts budžeta fi nan-
sējuma ietvaros.

Palsmanes pamatskola 

2025. gada 20. septembrī sā-
kās 28. Vidzemes Jauno ģeogrāfu 
skolas (JĢS) sezona ar brīvdabas 
nodarbību Cēsīs. Nodarbībā sko-
lēni iepazina kartēšanas mākslu, 
risināja pilsētvides problēmas 
un uzzināja, kas ir apskatāms 
Cēsīs.

11. oktobrī notika JĢS nodarbī-
ba par tēmu „Vidzemes ģeogrāfi -
ja’’, ko apmeklēja lielākais skolēnu 
skaits pēdējos gados – 113 skolēni. 
Jautājumi nebija viegli – vajadzēja 
kartēt Vidzemes lielākos ražošanas 
uzņēmumus, risināt Valkas piederī-
bas jautājumu un noteikt pilsētas, 
no kurām nāk Vidzemes populā-
rākās mūzikas grupas. Mūsu sko-
lēnu rezultāti: 9. – 10. klašu grupā 
2. vietu ieguva 9. klases skolnieks 
Kristers Špats. 6. – 8. klašu grupā 
3. vietu ieguva 8. klases skolnieks 
Toms Grabovskis.

15. novembrī Vidzemes JĢS or-
ganizēja ikgadējo Vidzemes Atklāto 
ģeogrāfi jas olimpiādi, kurā sarež-
ģītu jautājumu sērijā noskaidroja 
šī gada Vidzemes čempionu ģeo-
grāfi jā. 120 dalībnieki bija gatavi ie-
saistīties cīņā par šādu godu. Mūsu 
skolēnu rezultāti: 9. – 10. klašu 
grupā  1. vietu ar stabilu rezultātu 

Vidzemes Jauno ģeogrāfu skolas 2025./2026. mācību gada sezona
lām, lai kopā cīnītos par spēcīgākā 
transporta ģeogrāfa titulu trīs da-
žādās klašu grupās. Mūsu skolēnu 
rezultāti: 9. – 10. klašu grupā 3. vie-
ta Kristeram Špatam. 6. – 8. klašu 
grupā 1. vietu ieguva Toms Grabov-
skis.

Kopvērtējumā 9. – 10. klašu 
grupā Vidzemē 1. vietu ieguvis 
Kristers Špats. Smiltenes vidussko-
la pēc četrām nodarbību kārtām 
pamatskolu grupā ieņem 2. vietu 
Vidzemē. Skolu kopvērtējumā Smil-
tenes vidusskolai – 4. vieta.

Smiltenes novadu Vidzemes 
JĢS nodarbībās pārstāv skolēni no 
Smiltenes vidusskolas, Palsmanes 
pamatskolas, Grundzāles pamat-
skolas un Ojāra Vācieša Gaujienas 
vispārizglītojošās un mākslu pa-
matskolas.

Vismaz vienā JĢS nodarbībā 
no Smiltenes vidusskolas piedalījās 
šādi 7. – 12. klašu skolēni: Ieva Brie-
de, Evelīna Zariņa, Jānis Kikusts 
(7.d klase), Armands Ābele, An-
nija Pilsnibure (8.b klase), Aleksis 
Aleksejevs, Markuss Ciekurzis (8.c 
klase), Edvards Balodis, Nikolass 
Freimanis, Toms Grabovskis, Grē-
ta Lacberga, Elmārs Lapiņš, Hugo 
Pakalns, Deivs Rutka, Roberts 

Tamms (8.d klase),   Daniels Fanta 
(9.a klases); Kristers Špats, Martins 
Kondričs (9.b klases), Matīss Van 
Eks (9.c klases), Valters Kvelde (10.a 
klase), Justīne Būce, Markuss Žeļez-
kins (12. klase).

No Palsmanes pamatskolas Vi-
dzemes JĢS nodarbībās piedalījās 
Agate Roķe, Annija Cera, Daniels 
Vaitkunas.

Grundzāles pamatskolu Vidze-
mes JĢS nodarbībās pārstāvēja 
Paula Skudra, Artūrs Kalniņš, Mar-
ta Eimane, Adrians Deivids Tjarve.

Ojāra Vācieša Gaujienas vis-
pārizglītojošo un mākslu pamat-
skolu Vidzemes JĢS nodarbībās 
pārstāvēja Vendija Saldaka, Annike 
Kalniņa.

2026. gada pirmā nodarbība 
norisināsies 24. janvārī. Nodarbī-
bas saturu veidos paši dalībnieki, 
iepriekš iesūtot jautājumus.

Paldies skolēniem par dalību 
un pedagogiem par audzēkņu mo-
tivēšanu!

Ingūna Rulle
Smiltenes novada ģeogrāfi jas 

skolotāju metodiskās apvienības 
vadītāja

visos uzdevumos ieguva un Smil-
tenes vārdu turpina nest Kristers 
Špats. 6. – 8. klašu grupā 3. vieta 8. 
klases skolniekam Hugo Pakalnam, 
bet 2. vieta Tomam Grabovskim. 

2025. gada pēdējā nodarbī-
ba notika 13. decembrī ar tēmu 
„Transporta un sakaru ģeogrāfi ja”. 
Tajā bija sapulcējušies 90 skolē-
ni no 12 dažādām Vidzemes sko-
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2025. gads Smiltenes novada 
muzeja darbībai bijis gana izaici-
nošs. Pagājušā gada sākumā mu-
zejs pozicionēja savu darbību kā 
vērtību izcelšanu, turpinājumu 
un rādīšanu sabiedrībai dažādos 
ceļos. Mūsdienās muzeja funk-
cija ir ne tikai glabāt mūsu pašu 
valsts kultūrvēsturi materiālajā 
(priekšmetiskajā) un nemateriā-
lajā formā, bet to arī popularizēt 
un izglītot par to, tādējādi stipri-
not sabiedrībā izpratni par mūsu 
pašu saknēm, piederību un vals-
tisko apziņu. 

Būtu grūti uzskaitīt visas nori-
ses gada griezumā, tādēļ izcelsim 
dažas nozīmīgākās, kas akcentē tie-
ši muzeja izcelto vērtību nozīmi un 
muzeja darbības virzību ilgtspējā. 

Jau ierasti tradicionālajiem 
un Latvijas mēroga pasākumiem 
(Starptautiskā Muzeju diena un 
nakts, Leģendu nakts, Latvijas 
Amatniecības un mākslas izstāde) 
pievienojās Smiltenes novada mu-
zeja dalība konkursā „Eiropas Gada 
koks” un „Latvijas Sēņu festivāls” 
– abas norises lūkojas dabas bagā-
tību un apkārtējās vides saudzēša-
nas virzienā, apvienojot gan izglīto-
jošus pasākumus, gan mākslu un 
vēsturi, gan tautas tradīciju turpi-
nājumu, turklāt pulcēja muzejā un 
tā apkārtnē milzum daudz vides 
interesentu, kopumā to skaits pār-
sniedza vairākus tūkstošus cilvēku. 
Mēru dižozola vārds un muzeja 
sadarbība ar Latvijas mežu serti-
fikācijas padomi un Latvijas Meža 
īpašnieku biedrību iznesa saulītē 
gan muzeja, gan Smiltenes novada 
vārdu, tāpat sadarbība ar Latvijas 
Mikologu biedrību ne tikai atveda 
uz Smiltenes novadu citu Latvi-
jas novada ļaudis, bet arī parādīja 
sēņu kā īpaša dabas resursa plašo 
nozīmi sadzīvē un kultūrā, tostarp 
– vizuālajā mākslā. Abi šie notikumi 

Virzība ilgtspējīgās vērtībās Smiltenes novada muzejā

bagātinājuši novada un vietējās ko-
pienas ikdienu. 

Savukārt Starptautiskās Muze-
ju dienas un Muzeju nakts temati-
ka „Ota, māls un rakstāmspalva” 
aptvēra trīs slavenu ar Smilteni 
saistītu cilvēku dzīves un radošās 
darbības stāstus, tā paverot lappu-
si uz Smiltenes novada vēsturisko 
mantojumu – simboliskās ainavas 
gleznotājs Rūdolfs Pērle, pirmais 
godalgotais latviešu keramiķis Jē-
kabs Dranda un Smiltenē paliekošu 
projektu realizētājs firsts Pauls Lī-
vens. Visu šo trīs cilvēku daiļrades 
stāsti turpinājās izstāžu, ekspozīci-
ju un semināru veidā visu gadu un 
turpināsies arī šogad.

Turpinās viens no lielajiem mu-
zeja darbības uzdevumiem – pēt-
niecība. Šo darbu muzejs veic gan 
saviem spēkiem, gan piesaistot 
ļoti kompetentus un Latvijā atzītus 
pētniekus. Gan pagājušajā gadā, 
gan šogad pētniecības rezultātus 
rādīsim sabiedrībai, aicinot intere-
sentus februāra konferencē. Ne-

daudz paplašinot darbības loku, 
pagājušā gada rudenī pēc Variņu 
iedzīvotāju padomes iniciatīvas 
organizējām sarunu vakaru Variņu 
Tautas namā, aicinot profesionā-
lus pētniekus stāstīt par seno un 
neseno Variņu vēsturi. Starp lek-
toriem bija arī nu jau aizsaulē aiz-
gājušais rakstnieks, triloģijas „Zī-
mogs sarkanā vaskā” autors Jānis 
Lejiņš. Atzinīgi vērtējam faktu, ka 
arī Smiltenes novada muzejs tiek 
aicināts dalīties ar pētniecības re-
zultātiem citu novadu organizētās 
konferencēs, viens no tādiem bija 
dalība Valmieras novadpētnieku 
seminārā Valmieras muzejā, kurā 
muzeja vadītāja Ieva Miķe stāstīja 
par Paula Līvena dzimtu un pētnie-
cības procesu. 

Arvien lielāka muzeja darbī-
bas daļa tiek virzīta uz mākslas kā 
būtiskas kultūras daļas apzināša-
nu, mērķtiecīgi pētot un populari-
zējot mūsu novadam piederošas 
mākslas vērtības – gan vēsturis-
kas, gan laikmetīgas. Muzeja mēr-

ķis ir veidot un papildināt mākslas 
darbu kolekciju ar profesionālu 
un augsti novērtētu mākslinieku 
darbiem, kuri tematiski saistīti ar 
Smilteni. 2024. un 2025. gadā mu-
zejam dāvinātas vairākas gleznas, 
no kurām pēdējā – Rīgas Latviešu 
biedrības vizuālās mākslas grupas 
vadītājas Guntas Brakovskas glez-
notais „Mēru dižozols” – apvieno 
sevī gan augstu māksliniecisko un 
emocionālo vērtību, gan novērtē 
Smiltenes novada muzeja darbību 
mākslas virzībā un popularizēšanā. 
Muzejs regulāri atbalsta arī novada 
amatiermākslu. Gada beigās mu-
zejā organizējām „Muzeja mākslas 
dienu”, kas apvienoja atskatu uz 
notikušajām izstādēm, izglītojošu 
lekciju mākslas vēsturē, kā arī pul-
cēja mākslas skolu audzēkņus un 
pedagogus, māksliniekus un inte-
resentus sarunās par muzeja gada 
izstādēm, mākslu un mākslinie-
kiem, mākslas vēsturi un nākotnes 
virzību. Šāds mākslā virzīts pasā-
kums ievieš jaunu tradīciju muzejā.

Ļoti liels izaicinājums 2025. 
gadā saistījās ar kultūras jomas 
reorganizāciju Smiltenes novadā, 
muzejam tādējādi kļūstot par atse-
višķu iestādi ar struktūrvienībām. 
Tas prasīja daudz resursu ieguldīt 
papildus – gan metodiskajā darbā, 
gan klātesamības un pārveides no-
drošināšanā, konkrēti – uz jaunām 
telpām pārcelts Drustu muzejs, 
pārveidota tā ekspozīcija, ieguldīts 
ļoti liels darbs pie jaunas un laikme-
tīgas ekspozīcijas satura un vizuālā 
koncepta. Ekspozīcijas ieviešana 
turpināsies šogad un ļoti ceram, ka 
Drustu muzeja apmeklētāji šogad 
to ieraudzīs.

Būtisks muzeja darbības as-
pekts ir sadarbība ar visām paš-
valdības iestādēm un struktūrām, 
kā arī regulāra sadarbība ar citiem 
muzejiem un institūcijām Latvijā. 

Tā veidojam lielāku, plašāku un 
izsmeļošāku saturu un ieraugām 
iespējas šī satura komunicēša-
nai – gan semināru, gan lekciju, 
gan izstāžu un pasākumu veidolā. 
Šīs darbības līnijas turpināsim arī 
nākotnē. Muzejs par ļoti būtisku 
uzskata dalību un iesaisti blakus 
projektos, kas veido jēgpilnu vidi 
ap muzeja ēku, pakāpeniski radot 
arvien pilnīgāku ainavu un integ-
rējot tajā izglītojošus elementus. 
Tā veidojas gan augsto dobju gar-
šaugu dārzs, Mēru dižozola ainava, 
plānota Mēru muižas staļļa pie-
mērošana kultūras ainavai. Šajos 
projektos cieša sadarbība norit ar 
pašvaldību, biedrību „Mēru muižas 
attīstībai” un Bilskas pagasta pār-
valdi. 

Svarīgs notikums ne tikai mu-
zejam, bet visai kultūras nozarei 
2025. gada sākumā bija Kultūras 
ministres Agneses Lāces viesoša-
nās muzejā un tikšanās ar novada 
pašvaldības kultūras iestāžu dar-
biniekiem. Tas vēlreiz apliecina, 
ka gan kultūras joma, gan atmiņu 
institūciju darbs ir nozīmīgs izglīto-
jošs faktors sabiedrības garīgajai 
un emocionālajai inteliģencei un la-
bbūtībai. Izdevuma „UNESCO Kul-
tūras un mākslas izglītības ietvar-
dokuments: ieviešanas vadlīnijas” 
ievadvārdi ir: „Kultūra un māksla ir 
neatņemama daļa no iekļaujošas, 
taisnīgas un kvalitatīvas izglītības. 
Tās veicina radošumu, kritisko 
domāšanu un cieņu pret kultūras 
daudzveidību, dodot iespēju izglī-
tojamajiem nozīmīgi iesaistīties pa-
saulē un veidot taisnīgāku, ilgtspē-
jīgāku un mierpilnāku sabiedrību”. 

Lai mums visiem kopā izdodas 
šādu sabiedrību veidot!

Vita Blate
Smiltenes novada muzeja 

Izglītojošā darba un darba ar 
apmeklētājiem vadītāja

2025. gada izskaņa Smilte-
nes novadā atnākusi ar sēru 
vēsti – mūžības ceļos devusies 
ilggadējā ķīmijas skolotāja Dzid-
ra Nātra. Smiltenes vidusskola 
viņai bija pirmā un vienīgā darba 
vieta. 

2024. gada novembrī, patei-
coties par mūža ieguldījumu no-
vada izglītības attīstībā, skolotā-
jai pasniedzām Smiltenes novada 
pašvaldības augstāko apbalvoju-
mu – „Goda cilvēks”.

Dzidra Nātra sniegusi būtisku 
ieguldījumu daudzu smilteniešu 
izaugsmē, Smiltenes popularizē-
šanā Latvijā un ārpus tās, aktīvi 
līdzdarbojusies Latvijas neatka-
rības atjaunošanā. Ar savu plašo 
redzesloku, bagāto pieredzi un 
neizsīkstošo enerģiju skolotāja ie-
dvesmojusi vairākas smilteniešu 
paaudzes.

In memoriam Dzidra Nātra (1931 – 2025)

Kopā ar vīru – Smiltenes vidus-
skolas ilggadējo ķīmijas skolotāju 
Elmāru Nātru – sarakstītas mācī-

bu grāmatas ķīmijā, kuras jopro-
jām izmanto skolēni visā Latvijā.

Smiltenes vidusskola bija 
Dzidras Nātras pirmā un vienīgā 
darba vieta, kurai veltīti 48 gadi. 
1954. gada vasarā viņa kopā ar 
vīru uzreiz pēc augstskolas beig-
šanas pārnāca dzīvot uz Smilteni. 
Jau drīz vien pēc tam par viņu iz-
veidoto ķīmijas kabinetu, agroķī-
mijas laboratoriju un ķīmijas pul-
ciņu rakstīja preses izdevumi visā 
Latvijā. Viņus bieži aicināja dalīties 
pieredzē ar citu skolu pedagogiem 
valsts mēroga semināros.

Dzidra Nātra prata izcili skolē-
nus motivēt mācīties, neapstāties 
pie sasniegtā. Vairāki skolēni, ku-
riem mācību stundas pie skolotā-
jas Nātras bija pirmā saskarsme ar 
zinātnes pasauli un eksperimen-
tiem, izauga par īsteniem ķīmijas 
entuziastiem. Viņi guva izcilus 

panākumus olimpiādēs Latvijā un 
ārpus tās, pēc skolas beigšanas 
devās studēt ķīmiju un medicīnu.

Skolotāja kopā ar vīru vairā-
kus gadus bija arī Latvijas Medicī-
nas akadēmijas (tagad Rīgas Stra-
diņa universitāte) iestājeksāmenu 
komisijā.

Daudzi skolēni viņu atceras 
kā brīnišķīgu klases un internāta 
audzinātāju. Vēl viens viņas sirds-
darbs bija vakara vidusskola, kurā 
skolotāja īpaši aicināja iegūt vidējo 
izglītību tos skolēnus, kuri dažādu 
iemeslu dēļ nevarēja turpināt mā-
cības klātienē.

Audzēkņi un kolēģi viņu rak-
sturo kā darbīgu, lietišķu cilvēku 
ar neizsīkstošu enerģiju un plašu 
interešu loku. Skolotāja Nātra – 
harizmātiska personība, apveltīta 
ar izcilām komunikatīvām spējām, 
prata ne vien izcili iemācīt ķīmiju, 

bet arī uzrunāt sabiedrību. Viņu 
bieži aicināja par vadītāju mūža 
svarīgākajos godos. Skolotāja 
daudz laika veltīja sabiedriskajam 
darbam. Tuvākā un tālākā apkār-
tnē bija populāras viņas lekcijas 
par audzināšanas jautājumiem.

Sākoties Trešajai atmodai, 
skolotāja kopā ar vīru Elmāru aktī-
vi atbalstīja Latvijas Tautas frontes 
kustību, veicinot valsts neatkarī-
bas atjaunošanu.

Skolotāju ģimenē izaudzināti 
trīs dēli – Aivars, Māris un Juris, 
kuri visi ir Latvijas Medicīnas aka-
dēmijas absolventi. Dzidras Nāt-
ras prieka avots bija bērni, maz-
bērni un mazmazbērni.

Smiltenes novada pašvaldība 
izsaka visdziļāko līdzjūtību ģime-
nei, tuviniekiem un kolēģiem sko-
lotāju gaišajā mūžības ceļā pava-
dot. 

Palsas pamatskolas audzēk-
ņi 2025. gada izskaņā piedalījās 
Limbažu novada speciālās pa-
matskolas rīkotajā zīmējumu 
konkursā „Mans piedzīvojums!”, 
kas apvienoja bērnus, kuri skolās 
apgūst speciālās pamatizglītības 
programmu (ar kodu 21015911 – 
Speciālās izglītības programmas 
izglītojamiem ar  smagiem ga-

Palsas pamatskolas skolēni piedalās virtuālā zīmējumu konkursā 
„Mans piedzīvojums!”

rīgās attīstības traucējumiem 
vai vairākiem smagiem attīstī-
bas  traucējumiem). Šogad kon-
kursā piedalījās 17 izglītības ies-
tādes kopā iesniedzot 57 darbus.

Konkursa tēma atklāj, ka bēr-
nu piedzīvojumi var būt gan īsti, 
gan iztēlē radīti un tiem nav robe-
žu. Tie sākas fantāzijā, kur balta 
lapa kļūst par pasauli ar neiero-

bežotām iespējām. Zīmējot bērns 
izsaka savas sajūtas, ko varbūt 
brīžiem ir grūti izteikt vārdos, kļūs-
tot par sava piedzīvojuma galveno 
varoni un dodoties ceļojumā gan 
fantāzijā, gan sevī pašā. 

Visus iesūtītos darbus vērtē-
ja pēc to oriģinalitātes, atbilstības 
konkursa nolikumam un tehniska-
jam izpildījumam, katrā klašu grupā 

izvirzot trīs, pēc konkursa žūrijas 
domām, labākos darbus. Starp iz-
virzītajiem iekļuva arī Palsas pamat-
skolas audzēkņi, kuri saņēmuši gan 
atzinības rakstus, gan īpašas balvas:

•	 4.–6. klašu grupā – Māris 
Lauris Stūris – 6. klase, skolotāja 
Indra Mize;

•	 7.–9. klašu grupā– Ģirts 
Vēveris – 9. klase, skolotāja Aida 

Dundare.
Bērna zīmējums nav tikai krā-

sas uz papīra – tas ir logs viņa iek-
šējā pasaulē. Tas stāsta par cerību, 
sapņiem un spēju redzēt pasauli 
skaistumā, pat ja tā reizēm šķiet 
grūta. Paldies skolotājām par iegul-
dīto darbu un skolēniem par viņu 
drosmi ļaut savai fantāzijai lidot!

Palsas pamatskola 

Kultūra
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Ja veselības stāvokļa dēļ bib-
liotēkas apmeklējums sagādā 
grūtības, bibliotēka piedāvā bez-
maksas grāmatu un periodisko 
izdevumu piegādi tieši uz jūsu 
dzīvesvietu.

Pakalpojumu var pieteikt pats 
lasītājs vai viņa tuvinieks, draugs 
vai cita pilnvarota persona. Lai to 
saņemtu, jāizpilda pieteikums. Par 
to nav jāuztraucas – pirmajā tik-
šanās reizē bibliotēkas darbinieks 
labprāt palīdzēs pieteikumu aizpil-
dīt uz vietas mājās. Iesniegumu ie-
spējams noformēt arī elektroniski 
vai izdrukāt un aizpildīt ar roku sev 
ērtā laikā.

Elektroniskais pieteikums bib-
liotēkas pakalpojumu saņemšanai 
dzīvesvietā un iesnieguma veidla-
pa izdrukāšanai un aizpildīšanai ar 
roku pieejama Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļa vietnes sadaļā 
„Bibliotēku pakalpojumi

Bibliotēkas piedāvā grāmatu un žurnālu piegādi dzīvesvietā
Smiltenes bibliotēka grāmatu un žurnālu piegādi pilsētas un Smilte-

nes pagasta iedzīvotājiem nodrošina vienu reizi mēnesī – katra mēneša 
pēdējā piektdienā. Savukārt Birzuļu bibliotēka katru piektdienu dodas 
ceļā uz Lobērģiem un apkalpo arī Mēru iedzīvotājus.

Ja jums vai jūsu tuviniekiem šāds atbalsts būtu noderīgs, droši sazi-
nieties ar sava pagasta vai pilsētas bibliotēku. Mēs labprāt palīdzēsim, lai 
lasītprieks būtu pieejams.

Bibliotēku kontaktinformācija:
•	 Apes bibliotēka – tālruņa numurs 64322271
•	 Bilskas bibliotēka – tālruņa numurs 29405936
•	 Birzuļu bibliotēka – tālruņa numurs 25650275
•	 Blomes bibliotēka – tālruņa numurs 27066512
•	 Brantu bibliotēka – tālruņa numurs 26957547
•	 Drustu bibliotēka – tālruņa numurs 24502005
•	 Gaujienas bibliotēka – tālruņa numurs 25425155
•	 Grundzāles bibliotēka – tālruņa numurs 25769055
•	 Launkalnes bibliotēka – tālruņa numurs 25914174
•	 Palsmanes bibliotēka – tālruņa numurs 64773879
•	 Raunas bibliotēka – tālruņa numurs 26617582
•	 Smiltenes bibliotēka – tālruņa numurs 26449145
•	 Trapenes bibliotēka – tālruņa numurs 29392532
•	 Variņu bibliotēka – tālruņa numurs 64722347
•	 Vidagas bibliotēka – tālruņa numurs 22307221

Inta Mežule, Smiltenes novada bibliotēkas vadītāja

Sestdien, 27. decembrī, Val-
mieras Kultūras centrā norisi-
nājās krāšņs skatuviskās dejas 
koncerts „Deju saknes. Deju zie-
di.”, kas bija veltīts horeogrāfes, 
Deju svētku virsvadītājas un ko-
lektīvu vadītājas Ievas Adāvičas 
dzīves jubilejai. Koncerts izvēr-
tās par sirsnīgu, emocionāli pie-
pildītu satikšanos uz skatuves, 
kur dejotāji, kolēģi un draugi go-
dināja personību par nozīmīgu 
ieguldījumu Latvijas skatuvis-
kās dejas attīstībā.

Smiltenei Ieva Adāviča ir īpaši 
nozīmīga personība. Vairāk nekā 
trīsdesmit gadus – no 1976. līdz 
2008. gadam – viņa vadīja Smilte-
nes tautas deju ansambli „Ieviņa”, 
veidojot to par spēcīgu, augsti no-
vērtētu un atpazīstamu kolektīvu. 
Tieši Smiltenē viņa izaudzināja ne 
tikai izcilus dejotājus, bet arī nāka-
mos deju kolektīvu vadītājus, ho-
reogrāfus un pedagogus, kuri šo-
brīd turpina latviešu skatuviskās 
dejas tradīcijas visā Latvijā.

Ievas Adāvičas darbs Smiltenē 

Smiltenes deju sakņu kopēja un paaudžu skolotāja – 
Ieva Adāviča atzīmē jubileju

vienmēr balstījies profesionalitā-
tē, mērķtiecībā un augstās pra-
sībās. Viņas vadībā TDA „Ieviņa” 
guva augstus novērtējumus ska-
tēs un konkursos, veidoja spēcī-
gas koncertprogrammas un ilgus 
gadus bija neatņemama Smiltenes 
kultūras dzīves sastāvdaļa. Smilte-
nes novada pašvaldība izsaka pa-
teicību par ilgstošu, pašaizliedzīgu 
un profesionālu darbu, vadot TDA 
„Ieviņu” un iedvesmojot vairākas 
smilteniešu paaudzes.

Jubilejas koncerta program-

mu veidoja Ievas Adāvičas audzēk-
ņi un viņu kolektīvi – Jānis Ērglis, 
Dagmāra Bārbale, Reinis Rešetins, 
Ieva Atare un Baiba Ķestere –, kuri 
no talantīgiem dejotājiem kļuvuši 
par atzītiem horeogrāfiem un sko-
lotājiem. Koncertā skatītāji baudī-
ja gan latviešu skatuviskās dejas 
zelta fonda horeogrāfijas, gan Ie-
vai Adāvičai īpaši tuvās cittautu un 
raksturdejas, viņas pašas veidotos 
darbus, kā arī audzēkņu jaunradi.

Ieva Adāviča ir Deju svētku 
virsvadītāja un Goda virsvadītāja, 

ilggadēja reģionālo deju konkursu 
žūrijas locekle un nozīmīga deju 
jaunrades veicinātāja. Par mūža 
ieguldījumu dejas mākslā viņa sa-
ņēmusi Triju Zvaigžņu ordeni, ir 
Valsts Kultūrkapitāla fonda mūža 
stipendiāte, Kultūras ministrijas 
Atzinības raksta saņēmēja un „De-
jas balvas” Mūža balvas laureāte 
(2023).

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Foto: Raivo Sarelainens 

Sports

Launkalnes pagasta Silvā 
ir uzsākta projekta realizācija, 
kura laikā tiks uzstādīti papildu 
āra trenažieri teritorijā blakus 
basketbola laukumam. Projek-
ta mērķis ir radīt pieejamāku, 
daudzveidīgāku un kvalitatīvā-
ku vidi aktīvai atpūtai visu vecu-
mu iedzīvotājiem.

Plānotie uzlabojumi veicinās 
fiziskās aktivitātes svaigā gaisā, 
nodrošinot iespējas gan ikdienas 
treniņiem, gan ģimenēm ar bēr-

Silvā uzsākta papildu āra trenažieru uzstādīšana un vides sakārtošana
niem, jauniešiem un sportistiem, 
kuri vēlas aktīvi pavadīt brīvo laiku 
sakārtotā vidē.

Projekta ietvaros biedrības 
„BMX klubs Silvas Ziķeri” apsaim-
niekotajā teritorijā jau ir izbūvēts 
ūdens un kanalizācijas pievads. Tas 
nozīmē, ka bērniem un jauniešiem 
ikdienā būs pieejamas kvalitatī-
vas un sakārtotas labierīcības, kas 
būtiski uzlabos treniņu procesu, 
sacensību norisi un pasākumu or-
ganizēšanu.

Projekta īstenošana notiek 
sadarbībā ar Smiltenes novada 
pašvaldību un Smiltenes novada 
Sporta pārvaldi, kurām biedrība 
izsaka pateicību par atbalstu un ie-
saisti. Tāpat nozīmīgu ieguldījumu 
sakārtotas un funkcionālas sporta 
vides veidošanā snieguši SIA „Rei-
no auto” un SIA „Vudlande”.

Biedrība 
„BMX klubs Silvas Ziķeri”
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Plānoto kultūras pasākumu kalendārs

Apes pilsēta un pagasts

20. janvārī pulksten 19.00 Barikā-
žu atceres diena.

Apes Svētā Mateja evaņģēliski 
luteriskā baznīca

6. janvārī pulksten 19.00 Zvaig-
znes dienai veltīts koncerts. Pieda-
lās: Apes Kultūras centra jauktais 
koris „Ape”, sieviešu vokālais an-
samblis.

Apes Kultūras centrs

10. janvārī pulksten 17.00 Santas 
Sāres jubilejas koncertstāsts „Ko 
par laimi sauc”. Piedalās: pianists 
Ģirts Ripa, perkusionists Mārcis 
Kalniņš. Īpašais viesis – Andris Ēr-
glis. Biļetes iepriekšpārdošanā 10 
eiro, koncerta dienā 15 eiro. Biļetes 
pieejamas Apes Kultūras centrā, kā 
arī „Biļešu paradīze” tīmekļa viet-
nē. 
31. janvārī pulksten 17.00 Kaspa-
ra Markševica un Līgas Robežnie-
ces koncertstāsts „Baltas pēdas 
debesīs”. Biļetes iepriekšpārdo-
šanā 10 eiro un 15 eiro, koncerta 
dienā 20 eiro. Biļetes iespējams 
iegādāties Apes Kultūras centrā un 
„Biļešu paradīze” tīmekļa vietnē.

Apes Amatu māja

Izstādes – Alūksnes Tautas lie-
tišķās mākslas studijas „Kalme” 
izstāde „Breinumu Breinumi” – 
veltīta novadnieka un rakstnieka 
Aleksandra Pelēča 105. gadadienai. 
Podnieka Aivara Ušpeļa un glezno-
tājas Vēsmas Ušpeles darbu izstā-
de.
18. janvārī pulksten 14.00 meis-
tarklase „Iepazīsti savu rokrakstu”. 
Rokraksta analīze labākai sevis ie-
pazīšanai un pilnveidošanai kopā 
ar rokrakstu analīzes speciālisti, 
grafoloģi Ivetu Rozentāli. Dalības 
maksa 20 eiro. Pietiekšanās līdz 15. 
janvārim, zvanot uz tālruņa numu-
ru 29406867 (Indra).
25. janvārī pulksten 14.00 kera-
mikas meistardarbnīca kopā ar ke-
ramikas amata meistaru Uģi Puzu-
li. Dalības maksa 20 eiro. Materiāli 
tiek nodrošināti. Pietiekšanās līdz 
22. janvārim, zvanot uz tālruņa nu-
muru 29406867 (Indra).
Regulārās aktivitātes: ceturtdie-
nās pulksten 17.00 kopīgie adīša-
nas vakari, pulksten 18.00 „Puna 
skolā” Malēniešu kāršu spēle 

„Puns”. Piektdienās no pulksten 
9.30 līdz 14.00 audēju amata pras-
mju apguve.

Apes bibliotēkā

21. janvārī 3. līmeņa apmācības 
„Vidējā līmeņa digitālās pašapkal-
pošanās prasmes”.

Apes bibliotēkas bērnu 
apkalpošanas nodaļā

7. janvārī tikšanas ar 1. klases sko-
lēniem „Esi žūrijas eksperts!”.
15. janvārī galda spēļu diena.

Elīnas Zālītes memoriālā māja 

Ieskats Elīnas Zālītes dzīvē un daiļ-
radē; pasākums bērniem „Putnu 
dienas”; izglītojoša programma 
„Ziedu simbolika un kāda dzejas 
rinda ilustrācijai”; ekskursija pa 
Apes pilsētu; no Hopenhofas līdz 
Oppes miestam 1421.–1919.; no 
Oppes–Hopas līdz Apei 1920.–
1945. Pieteikšanās, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 29406867 (Indra).

Bilskas pagasts 

17. janvārī pulksten 21.00 Bir-
zuļu Tautas namā karnevāla balle 
kopā ar Maigoni Vecbērzu. Ieejas 
maksa – 5 eiro.

Birzuļu bibliotēkā

20. janvārī pulksten 18.00 Bilskas 
pagasta pārvaldes zālē „Barikāžu 
laiks dalībnieku atmiņu stāstos”. 
Pasākumu organizē Birzuļu biblio-
tēka un Smiltenes novada muzejs 
sadarbībā ar Bilskas pagasta pār-
valdi, Bilskas bibliotēku un Birzuļu 
Tautas namu.

Smiltenes novada muzejā 

Līdz 31. janvārim Laines Kainaizes 
gleznu personālizstāde „Dienas Vi-
dzemē”. 
No 9. janvāra līdz 28. martam Vi-
jas Meisteres personālizstāde „Plas-
tilīna brīnumainais ceļš gleznā”. 
No 9. janvāra līdz 31. janvārim 
„Viena priekšmeta stāsts”. Firsta 
Paula Līvena rakstāmgalds un studi-
ju fotogrāfiju albums. Smiltenes no-
vada muzeja krājuma pērles ik mē-
nesi visu 2026. gadu. Eksponējums 
veltīts muzeja 15 gadu darbībai.
Atvērtā muzeja krājuma eks-
pozīcija „No vecmāmiņas pūra lā-
des”; Smiltenes vēsture; Smiltenes 
medicīnas vēsture; Mēru muižas 
vēsture. Ieejas maksa: pieaugu-

šajiem – 3 eiro, pensionāriem, 
skolēniem – 2 eiro, atsevišķām 
iedzīvotāju grupām – bez maksas. 
Muzeja apskate gida pavadībā 
(ekskursija) – 6 un 4  eiro.

Blomes pagasts

31. janvārī pulksten 19.00 Blo-
mes Tautas namā koncerts „Sniegi 
sniga putināja, Līga Jāni kutināja”. 
Piedalās pašmāju tautas deju ko-
lektīvi „Nadele” un „Atspēriens” un 
vieskolektīvi. Ieejas maksa – 3 eiro.

Gaujienas pagasts

17. janvārī  pulksten. 14.00 pie 
Gaujienas Tautas nama svinīgo at-
ceres ugunskuru iedegs Gaujienas 
barikāžu dalībnieki. 
Pulksten. 15.00 Gaujienas Tautas 
namā svētku koncerts „Barikā-
dēm – 35”. Viesosies barikāžu da-
lībnieks,  latviešu aktieris, mūziķis 
un dzejnieks Varis Vētra. Ieejas 
maksa –10 eiro, senioriem – 5 eiro, 
barikāžu dalībniekiem  ieeja brīva. 
31. janvārī pulksten. 14.00 Gau-
jienas Tautas namā amatierteātris 
– Cesvaines tautas teātris. Dzies-
muspēle „Draudzes bazārs” – joki, 
pārpratumi, sadzīviskas ainiņas un, 
protams, mīlestība. Režisore: Ilze 
Kraukle. Ieejas maksa  5 eiro, bēr-
niem – 3 eiro.

Grundzāles pagasts

20. janvārī pulksten 18.00 
„Ugunskurs brīvībai” barikāžu at-
cerei pie Palsas upes Grundzāles 
brīvdabas estrādē. Klusumam, at-
miņām un sarunām. Līdzi var ņemt 
svecīti.
24. janvārī pulksten 13.00 Grun-
dzāles Kultūras nama lielajā zālē 
erudīcijas spēles „Prāto Grundzā-
lē” 2026. gada sezonas atklāšana 
– 1. spēle. Vairāk informācijas par 
spēli un pieteikšanos – Facebook 
lapā „Prāto Grundzālē”.
24. janvārī pulksten 17.00 du-
ets „Mediante” un Indars Gras-
bergs koncertprogrammā „Loks” 
ar Imanta Kalniņa mūziku. Ieejas 
maksa – 5 eiro.

Palsmanes pagasts

16. janvārī pulksten 19.00 Pals-
manes Kultūras namā Ernas Dau-
gavietes čella koncerts „Ziemas 
skaņu stāsti”. Ieejas maksa – 7 eiro, 
senioriem – 5 eiro.

Palsmanes bibliotēkā

22. janvārī pulksten 16.00 tikša-
nās ar novadnieci, grāmatas „Mana 

bērnība Vecdzirnavās” autori Vaidu 
Namnieci.

Raunas pagasts

20. janvārī pulksten 18.00  pie 
Raunas Brīvības pieminekļa piemi-
ņas brīdis „Barikādēm 35”. Pasāku-
ma laikā būs iespēja sasildīties pie 
ugunskuriem. Pēc piemiņas brīža 
visi barikāžu dalībnieki un intere-
senti aicināti uz kopā būšanu Rau-
nas bibliotēkas telpās.
24. janvārī pulksten 16.00 Jauk-
to koru koncerts „Dziesma ziemas 
vakarā”. Piedalās: jauktais koris 
„Pakalni”, „Rauna”. Ieejas maksa – 
3 eiro.

Raunas bibliotēkā 

6. janvāris–28. februāris raunēnie-
tes Solveigas Pelšes gleznu izstāde.
16. janvārī pulksten 14.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās.
24. janvārī pulksten 10.00 ģimeņu 
rīts bibliotēkā.

Smiltenes pilsēta un pagasts 

6. janvārī pulksten 19.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē filma „Anakonda”. 
6. janvārī pulksten 19.00  Smilte-
nes novada Kultūras centra mazajā 
zālē Prāta spēle „Smadzeņpods”. 
Biļetes iepriekš pārdošanā „Biļešu 
Paradīzes” kasēs – 25 eiro. Koman-
das dalībnieku skaits – 5 personas.
9. un 13. janvārī pulksten 19.00 
Smiltenes novada Kultūras centra 
kinozālē filma „Primāts”.
10. janvārī pulksten 17.30 Smilte-
nes novada Kultūras centra lielajā 
zālē Pūtēju orķestra koncerts. Bi-
ļetes „Biļešu Paradīze” kasēs: pie-
augušajiem 5 eiro, pensionāriem, 
skolēniem un studentiem – 3 eiro, 
bērniem līdz 7 gadiem (neaizņemot 
atsevišķu sēdvietu) ieeja bez mak-
sas.
17. janvārī pulksten 15.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē filma „Grenlande 2: Jauns patvē-
rums”.
17. janvārī pulksten 17.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē filma „Mājkalpotāja”.
20. un 23. janvārī pulksten 19.00 
Smiltenes novada Kultūras centra 
kinozālē filma „28 gadus vēlāk: Kau-
lu templis”.
20. janvārī Smiltenē atceres dienai 
veltīti pasākumi „Barikādēm 35”.
23. janvārī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra lie-
lajā zālē M. Vilsona koncerts „Tu, 
Laiks”. Biļetes „Biļešu Paradīze” 

kasēs – 15 eiro.
24. janvārī pulksten 15.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē animācijas filma „Flīks”.
27. janvārī pulksten 17.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē animācijas filma „Flīks”.
29. janvārī pulksten 19.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra lie-
lajā zālē grupa „Lauku muzikanti” 
ar koncertprogrammu „Par ko šis 
stāsts”. Ieejas maksa – 28 eiro. Vai-
rāk informācijas „Biļešu Paradīze” 
kasēs.
30. janvārī pulksten 19.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra kinozā-
lē filma „Putekļu monstrs”.
Līdz 31. janvārim Smiltenes nova-
da Kultūras centra darba laikā kino 
gaitenī apskatāma izstāde „Dievtu-
rībai – 100”.  Ieeja bez maksas. 

Smiltenes bibliotēkā

5. janvāris–10. februāris Ojāra 
Vācieša Gaujienas vispārizglītojo-
šās un mākslu pamatskolas māks-
las programmas audzēkņu darbu 
izstāde.
6., 7., 21., 22. janvārī pulksten 
10.00 projekta „Sabiedrības digitālo 
prasmju attīstība” pamata un vidējā 
līmeņa digitālās pašapkalpošanās 
prasmes nodarbības.
12. janvārī „Paldies” diena apmek-
lētājiem.
12.–31. janvāris foto izstāde „Bari-
kādēm – 35”.
No 20. janvāra barikāžu dalībnieku 
atmiņu stāstu video intervijas.

Smiltenes bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļā

5.–30. janvāris Smiltenes Mākslas 
skolas audzēknes Esteres Pauliņas 
radošo darbu izstāde.

Variņu pagasts

24. janvārī pulksten 16.00 Variņu 
Tautas namā dziesminieces Antas 
Eņģeles muzikāls vakars. Ieejas 
maksa – 7 eiro, senioriem – 5 eiro.

Virešu pagasts

23. janvārī pulksten 19.00 Birzuļu 
Tautas nama amatierteātra izrāde 
„Sprīdītis”. Ieejas maksa – 3 eiro.
Pasākumu norisē ir iespējamas izmai-
ņas, aicinām sekot līdzi aktuālajai infor-
mācijai Smiltenes novada pašvaldības 
tīmekļa vietnes smiltenesnovads.lv sa-
daļā „Notikumu kalendārs”. Uz pasāku-
miem aicinām ierasties laicīgi.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Iespiests SIA „Erante” tipogrāfijā, Brīvības iela 212, Jēkabpils, LV-5201
Smiltenes novada pašvaldības oficiālā informācija: www.smiltenesnovads.lv

Arī 2026. gadā Smiltenē visa 
gada garumā norisināsies tradi-
cionālie tirdziņi, kas pulcēs vie-
tējos iedzīvotājus, amatniekus, 
mājražotājus, uzņēmējus un 
pilsētas viesus. Tirdziņu sezonu 
plānojam atklāt ar pavasara ga-
datirgu 18. aprīlī, kam sekos Līgo 
tirdziņš 20. jūnijā. Vasaras vidū, 
18. jūlijā, Smiltenē norisināsies 
pilsētas svētku tirdziņš, savu-
kārt rudenīgā noskaņā tirgotā-
jus un apmeklētājus aicināsim 
uz rudens gadatirgu 19. septem-
brī. Gadu noslēgs Smiltenes Zie-
massvētku tirdziņš 19. decembrī, 
ienesot pilsētā svētku sajūtu.

Tirdziņi Smiltenē ir nozīmīga 
pilsētas sabiedriskās un ekonomis-
kās dzīves sastāvdaļa, kas veicina 
vietējo uzņēmējdarbību, amatnie-
cību un mājražošanu. Pateicamies 

Smiltenē 2026. gadā norisināsies pieci tradicionālie tirdziņi
bagātināja mūsu novada tirdziņus.

Iespējams, Smiltenes iedzīvo-
tāji jau šogad pamanīja, ka tirdzi-
ņos, sadarbojoties ar Smiltenes 
pilsētas Saimniecības pārvaldi un 
Smiltenes novada Kultūras centru, 
īpaši piedomājām gan pie sezonā-
la vides noformējuma tirgus teri-
torijā, gan arī pie nelielas kultūras 
programmas, kas papildināja tir-
dziņu norisi un radīja patīkamu no-
skaņu. Arī turpmāk tirdziņus plāno-
jam veidot ne tikai kā tirdzniecības 
vietu, bet arī satikšanās un kopā 
būšanas notikumu pilsētā.

Arī 2026. gadā jāņem vērā, ka 
saistībā ar Smiltenes centra pār-
būves darbiem projekta „Uzņēmēj-
darbības veicināšana Smiltenes 
pilsētā III kārta” ietvaros, kā arī ar 
satiksmes organizācijas izmaiņām 
pilsētas centrā, pavasara un ru-

dens gadatirgus laikā tirgus platība 
var būt mazāka nekā iepriekšējos 
gados ierasts. Aicinām tirgotājus 
un apmeklētājus būt saprotošiem 
un savlaicīgi sekot līdzi aktuālajai 
informācijai par tirdzniecības vietu 
izvietojumu.

Tāpat aicinām uzņēmējus, 
amatniekus un mājražotājus sekot 
līdzi informācijai par pieteikšanās 
kārtību dalībai 2026. gada tirdziņos 
Smiltenes novada pašvaldības tī-
mekļvietnes sadaļā „Novads” – „Uz-
ņēmējdarbība” – „Gadatirgus” un 
sociālajos medijos. Papildu infor-
māciju par katra tirdziņa norisi un 
programmu publicēsim atsevišķi.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja
Foto: Agnis Melderis

visiem darbīgajiem un radošajiem 
novadniekiem, kā arī Latvijas ra-

žotājiem, kuri 2025. gadā ar savu 
klātbūtni un kvalitatīvu produkciju 


